



**МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ  
Г.ТАГАНРОГ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ГОРОДСКАЯ ДУМА ГОРОДА ТАГАНРОГА**

**РЕШЕНИЕ**

**27.04.2017**

**№331**

**Об отчете  
главы Администрации города Таганрога  
о результатах своей деятельности  
и результатах деятельности  
Администрации города Таганрога  
в 2016 году**

**Принято  
Городской Думой  
27.04.2017**

Заслушав отчет главы Администрации города Таганрога о результатах своей деятельности и результатах деятельности Администрации города Таганрога в 2016 году, руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Таганрог», Городская Дума

**РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению отчет главы Администрации города Таганрога о результатах своей деятельности и результатах деятельности Администрации города Таганрога в 2016 году (приложение).
2. Администрации города Таганрога обеспечить реализацию основных направлений по осуществлению местного самоуправления на территории города Таганрога в 2017 году.
3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Председателю Городской Думы – главе города Таганрога Титаренко И.Н. обеспечить официальное опубликование настоящего Решения.

5. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на председателя Городской Думы - главу города Таганрога Титаренко И.Н.

**Председатель Городской Думы -  
глава города Таганрога**

**И. Титаренко**

**О Т Ч Е Т**  
**главы Администрации города Таганрога**  
**о результатах своей деятельности**  
**и результатах деятельности**  
**Администрации города Таганрога**  
**в 2016 году**

## Глава 1. Финансы

За 2016 год в бюджет города Таганрога поступило 5 376,1 млн. рублей доходов, из которых налоговые доходы составили – 1467,3 млн. рублей; неналоговые доходы – 315,7 млн. рублей; безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета – 3 593,1 млн. рублей (66,8 % от общей суммы доходов бюджета).

Общая сумма налоговых и неналоговых доходов за 2016 год составила 1783,0 млн. рублей или 89,5 % от плана года (план – 1992,0 млн. рублей), сумма невыполнения – 209,0 млн. рублей, в том числе по налоговым доходам сумма невыполнения – 108,5 млн. рублей, по неналоговым доходам – 100,5 млн. рублей. Основная причина невыполнения плановых назначений – уменьшение кадастровой стоимости земельных участков по решениям судов и решениям комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра по Ростовской области.

В ушедшем году обеспечен установленный законом уровень социальных гарантий и исполнение наиболее значимых социальных мероприятий.

Расходная часть бюджета города выполнена на 95 % к уточненному плану года и составила 5 572,9 млн. руб. На социальную сферу направлено 80,9 % всех расходов бюджета.

По результатам работы на 01.01.2017 года просроченная кредиторская задолженность по обязательствам бюджета отсутствует.

Финансовое управление г. Таганрога в течение 2016 года ежемесячно осуществляло мониторинг ситуации по обеспечению сбалансированности бюджета.

Подготовлено 9 проектов решений Городской Думы города Таганрога по внесению изменений в бюджет города в целях привлечения бюджетных кредитов из областного бюджета и замене коммерческих кредитов, реформатирования расходов местного бюджета для обеспечения первоочередных нужд, перераспределения сложившейся экономии, погашения кредиторской задолженности.

Финансирование расходов бюджета санкционировалось только после проверки наличия документов согласно распоряжению Финансового управления г. Таганрога № 57 от 11.06.2013. Согласована 471 заявка на определение подрядчика конкурентными способами, проведена экспертиза на соответствие бюджетной росписи 44 соглашений на предоставление межбюджетных трансфертов.

В соответствии с полномочиями муниципального образования Финансовым управлением г. Таганрога был составлен уточненный реестр расходных обязательств бюджета города Таганрога на 2016 год. Финансирование полномочий, не отнесенных к полномочиям городского округа, не осуществлялось.

В первом квартале 2016 года были приняты и проверены отчеты главных распорядителей бюджетных средств об исполнении бюджета за 2015 год. Представлен сводный годовой отчет в министерство финансов Ростовской области и подготовлен справочный материал, а также проект решения Городской Думы города Таганрога об утверждении отчета об исполнении бюджета города за 2015 год. Отчет был рассмотрен на публичных слушаниях 11 мая 2016 года и утвержден решением Городской Думы города Таганрога от 26.05.2016 № 202.

В течение года представлялись ежемесячные отчеты об исполнении бюджета города. Была подготовлена информация о текущем исполнении бюджета города за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2016 года, которая утверждалась постановлениями Администрации г. Таганрога и направлялась депутатам для рассмотрения на заседаниях комиссии Городской Думы города Таганрога.

Подготовлено 173 распоряжения Администрации по выделению средств из резервного фонда, 3 распоряжения на возврат средств в резервный фонд.

Финансовым управлением ежемесячно представлялась в министерство финансов Ростовской области отчетность о динамике долговых обязательств в долговой книге муниципального образования «Город Таганрог». Осуществлялось сопровождение 9 муниципальных контрактов на привлечение коммерческих кредитов (из них 5 контрактов -

2015 года). Расходы бюджета по обслуживанию муниципального долга составили 145,9 млн. рублей.

Обязательства перед областным бюджетом в части возврата бюджетных кредитов выполнялись своевременно и в полном объеме, погашение обязательств перед коммерческими банками проводилось в соответствии с условиями муниципальных контрактов.

Сокращены плановые расходы, связанные с обслуживанием долговых обязательств, на сумму 21,9 млн. рублей за счет эффективного управления муниципальными заимствованиями. Велась аналитическая работа в области доходов бюджета.

Осуществлен переход на новый порядок формирования прогноза доходов бюджета с учетом полномочий главных администраторов доходов, разработана нормативная база по ведению реестра источников доходов бюджета.

Обеспечивалось взаимодействие с ИФНС РФ по г. Таганрогу по работе с задолженностью в рамках совместного плана по администрированию налогов и по прогнозу и исполнению бюджета города.

Проведен анализ эффективности действующих льгот по местным налогам. Подготовлены предложения по оптимизации ставок и отмене льгот по земельному налогу.

Проводилась работа в рамках утвержденного Плана мероприятий по повышению налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки в консолидированный бюджет Ростовской области.

Состоялось 17 заседаний Координационного Совета по вопросам собираемости налогов и других обязательных платежей при Администрации города. Приглашались 79 налогоплательщиков с объемом задолженности в консолидированный бюджет Ростовской области 124,1 млн. рублей. По результатам проведенной работы погашена задолженность в консолидированный бюджет Ростовской области в размере 24,3 млн. рублей или 19,6 %.

Совместно с ИФНС по г. Таганрогу проведено 13 подворовых обходов граждан, имеющих задолженность перед бюджетом на общую сумму 10,6 млн. рублей, в т.ч. каждый - свыше 50 тыс. рублей. По результатам погашено задолженности 1,4 млн. рублей или 13,2 %.

В связи с допущенными ошибками плательщиков составлено 84 уведомления по уточнению невыясненных платежей на сумму 186,2 млн. рублей, оформлено 9 платежных документов на возврат из бюджета 0,5 млн. рублей.

Специалисты Финансового управления г. Таганрога провели экспертизу 441 проекта нормативно-правовых актов.

В области внутреннего финансового контроля общая сумма проверенных средств составила 6 243,3 млн. рублей, по которым установлено нарушений на сумму 153,2 млн. рублей. Проведено 75 контрольных мероприятий, в том числе 53 внеплановых по письму УФАС России по Ростовской области. По результатам проверок направлено 75 представлений и предписаний. На четырех должностных лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства, составлены протоколы об административных правонарушениях, 112 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Организован контроль за устранением выявленных нарушений.

Рассмотрено 30 обращений муниципальных учреждений на сумму 22,7 млн. рублей по согласованию контрактов с единственным поставщиком.

Подготовлен план контрольной деятельности на 2017 год с учетом изменений законодательства в сфере закупок.

Осуществлялась реализация полномочий по защите интересов бюджета города в судах. В арбитражных судах и судах общей юрисдикции рассмотрено 48 дел. Специалисты Финансового управления г. Таганрога принимали участие в 84 заседаниях судов, для 27 судебных заседаний подготовлены письменные ходатайства. Подготовлено и подано 9 апелляционных и 2 кассационных жалобы на решения судов. Экономия бюджетных средств по результатам судебных процессов составила 6,2 млн. рублей. Осуществлялся контроль исполнения судебных актов о взыскании средств бюджета города.

Обеспечена актуализация решений Городской Думы города Таганрога «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе», «О дорожном фонде».

Утверждены Правила принятия решений о заключении от имени муниципального образования «Город Таганрог» муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд города Таганрога на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств и Правила осуществления капитальных вложений в объекты муниципальной собственности города Таганрога и (или) в приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность за счет средств бюджета города Таганрога.

С учетом оптимизации расходов сформирован трехлетний бюджет на 2017-2019 годы с соблюдением сроков подготовки и предельного уровня дефицита на основе 20 муниципальных программ. Разработан бюджетный прогноз до 2021 года. Проведены публичные слушания по проекту бюджета на 2017 и плановый период 2018-2019 годов.

Внедрено программное обеспечение «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование» для работы участников бюджетного процесса города Таганрога в Единой автоматизированной системе управления общественными финансами. Внедрение информационных подсистем позволяет усилить контроль за расходованием бюджетных средств на стадии планирования и финансирования. Обеспечено внесение в государственную информационную систему управления муниципальными финансами «Электронный бюджет» полномочий участников и неучастников бюджетного процесса в сфере закупок. Продолжается реализация на портале Администрации города информационно-аналитического проекта «Бюджет для граждан».

Основные задачи Финансового управления г. Таганрога на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Бюджет города Таганрог на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов утвержден решением Городской Думы города Таганрога № 284 от 21 декабря 2016 года.

Основные характеристики бюджета на 2017 год:

доходы бюджета 5 453,5 млн. рублей, в т.ч. 2076,9 млн. рублей - налоговые и неналоговые доходы;

расходы бюджета – 5 622,3 млн. рублей, сформированные на основании 20 муниципальных программ;

дефицит бюджета – 168,8 млн. рублей или 3 % от суммы расходов. В качестве основных источников финансирования дефицита бюджета запланировано привлечение коммерческих кредитов.

Объем муниципального долга на 01.01.2017 года составил 1081,8 млн. рублей.

Для сокращения муниципального долга планируется:

выполнять мероприятия по повышению собираемости налоговых и неналоговых доходов бюджета;

анализировать исполнение расходных обязательств бюджета главными распорядителями бюджетных средств и, при необходимости, принимать меры по их оптимизации;

осуществлять управление муниципальным долгом таким образом, чтобы сократить расходы на его обслуживание;

при осуществлении расходования бюджетных средств исходить из принципа строгой экономии.

## **Глава 2. Правовая работа**

В 2016 году правовым управлением осуществлялись функции в соответствии с положением о структурном подразделении, утвержденным распоряжением Администрации города Таганрога от 27.01.2014 № 12, и планом работы на календарный год.

В течение всего отчетного периода управлением обеспечивалось проведение правовой и антикоррупционной экспертиз проектов муниципальных правовых актов, правовой экспертизы муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров, осуществлялось защита интересов Администрации города Таганрога в суде, а также в контрольно-надзорных органах,

оказывалась методическая и информационная помощь структурным подразделениям и органам Администрации города Таганрога с правами юридического лица.

#### Подготовка проектов муниципальных правовых актов.

Правовая и антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных правовых актов.

Осуществлен комплекс мероприятий, направленных на внесение изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Таганрог» и их государственную регистрацию.

Важным направлением деятельности управления стала работа по переходу к новой организационной модели местного самоуправления в связи с прекращением полномочий Мэра города Таганрога. Приняты меры по организации приведения нормативно-правовой базы Администрации города Таганрога в соответствие с новой редакцией Устава муниципального образования «Город Таганрог», в том числе в части распределения полномочий между председателем Городской Думы - главой города Таганрога и главой Администрации города Таганрога. Одновременно с правовой экспертизой указанных изменений проводятся правовая и антикоррупционная экспертизы всех правовых актов, в которые вносятся изменения.

Существенное внимание было уделено формированию нормативно-правовой базы, обеспечивающей реализацию положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и проработке практических вопросов перехода к новому порядку организации пассажирских перевозок в связи со вступлением в силу вышеуказанного закона.

Осуществлены мероприятия по совершенствованию правовой регламентации процедур проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, а также подготовки, согласования и принятия правовых актов Администрации города Таганрога, рассмотрения актов прокурорского реагирования, распределения должностных обязанностей между высшими должностными лицами Администрации города Таганрога.

В рамках осуществления текущей деятельности в отчетном периоде правовым управлением проведена правовая экспертиза 3345 проектов муниципальных правовых актов, в том числе 107 проектов Решений Городской Думы города Таганрога; 2866 проектов постановлений Администрации города Таганрога; 369 проектов распоряжений Администрации города Таганрога.

В соответствии с постановлением Администрации города Таганрога от 23.09.2011 № 3348 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг и Порядке проведения их экспертизы» правовым управлением осуществлялись функции по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. Так, в 2016 году осуществлена антикоррупционная экспертиза 608 проектов нормативных правовых актов и 400 действующих нормативных правовых актов, в которых выявлено 65 коррупциогенных факторов, составлено 46 заключений по результатам антикоррупционной экспертизы.

В ходе осуществлений функций по проведению экспертизы в качестве уполномоченного органа в соответствии с положениями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и постановлением Администрации города Таганрога от 23.09.2011 № 3348 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг и Порядке проведения их экспертизы» в анализируемом периоде управлением было подготовлено 73 экспертных заключения в отношении проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг и изменений в них.

При исполнении функций по проведению правовой и антикоррупционной экспертиз управление осуществляло взаимодействие с иными субъектами правовой и антикоррупционной экспертиз, в том числе прокуратурой города Таганрога, независимыми экспертами, получившими аккредитацию в установленном порядке, в целях обеспечения соответствия

правовых актов Администрации города Таганрога действующему законодательству и выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

В целях недопущения противоречия муниципальных правовых актов действующему законодательству, правовым управлением регулярно проводился мониторинг изменений действующего законодательства, на основании результатов которого подготавливались и направлялись информационные письма в адрес должностных лиц Администрации города Таганрога. Так, в течение 2016 года правовым управлением было направлено 115 информационных писем об изменениях действующего законодательства.

На постоянной основе проводилась работа по выявлению и устранению пробелов в правовом регулировании вопросов, отнесенных к компетенции органов местного самоуправления. Кроме того, производился анализ практики применения законодательства Российской Федерации и Ростовской области в целях формирования и представления предложений по совершенствованию нормативных правовых актов, регулирующих вопросы осуществления местного самоуправления, в органы государственной власти, объединения муниципальных образований; осуществлялось юридическое консультирование должностных лиц и работников Администрации города Таганрога по спорным вопросам правоприменения законодательства и муниципальных правовых актов.

#### Судебная и административная практика

В отчетном периоде правовым управлением обеспечивалось представление интересов Администрации города Таганрога в судах, иных правоохранительных органах и контрольно-надзорных органах (в том числе Управлении Федеральной антимонопольной службы России по Ростовской области). В частности, осуществлялось судебное представительство по делам, возникающим из жилищных правоотношений, а также по вопросам архитектуры и градостроительства, вопросам, связанным с исполнением муниципальных контрактов, заключенных Управлением капитального строительства города Таганрога, и другим делам.

Всего с участием Администрации города Таганрога рассмотрено 1478 дел в судах различной юрисдикции.

За отчетный период судами при непосредственном участии работников правового управления вынесено 1079 решений, где Администрация города Таганрога являлась ответчиком, истцом, третьим лицом по делу. Из них 360 решений вынесено непосредственно в пользу Администрации города Таганрога.

В результате участия специалистов правового управления в судебных заседаниях различных инстанций:

экономлено – 213 680, 122,00 тыс. рублей,

взыскано – 27 471,304 тыс. рублей.

Согласно пункту 3.9 Плана противодействия коррупции в структурных подразделениях и органах Администрации города Таганрога с правами юридического лица на 2016-2017 годы, утвержденным постановлением Администрации города Таганрога от 21.01.2016 № 102, управлением регулярно проводится рассмотрение и информирование структурных подразделений Администрации города Таганрога о вопросах правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

#### Договорная и методологическая работа

В течение 2016 года правовым управлением исполнялись функции по правовой экспертизе проектов договоров, муниципальных контрактов и соглашений, заключаемых Администрацией города Таганрога, а в отдельных случаях - органами Администрации города Таганрога с правами юридического лица (УКС г. Таганрога, УЖКХ г. Таганрога, КУИ г. Таганрога, Управление здравоохранения г. Таганрога, Управление образования г. Таганрога и

т.д.), муниципальными бюджетными учреждениями, а также экспертизе документации, связанной с процедурой заключения договоров, муниципальных контрактов, в том числе на торгах (конкурсы, аукционы),

Всего за отчетный период проведена правовая экспертиза 407 проектов гражданско-правовых договоров, соглашений и муниципальных контрактов, заключаемых Администрацией города Таганрога.

#### Рассмотрение актов прокурорского реагирования

В 2016 году правовое управление приняло участие в рассмотрении поступивших в Администрацию города Таганрога 1 протеста Таганрогской транспортной прокуратуры, 14 протестов прокуратуры города Таганрога, 92 представлений прокуратуры города Таганрога, 1 представления Ростовской межрайонной природоохранной прокуратуры.

#### Работа по обеспечению оказания бесплатной юридической помощи

Во исполнение областного закона Ростовской области от 24.12.2012 № 1017-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Ростовской области», Плана мероприятий («дорожной карты») Администрации города Таганрога по усилению мер по информированию граждан об оказании бесплатной юридической помощи правовым управлением в отчетном периоде предприняты следующие меры, направленные на информирование населения об оказании адвокатами города Таганрога бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан:

организовано размещение на информационных стендах и официальных сайтах Администрации города Таганрога, органов администрации города Таганрога с правами юридического лица и организаций социальной направленности, подведомственных Администрации города Таганрога и указанным органам, информации об оказываемой в городе Таганрога бесплатной юридической помощи;

проводится актуализация и организуется размещение информации об адвокатах, участвующих в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи на территории города Таганрога;

осуществляется взаимодействие с общественной приемной Губернатора Ростовской области по городу Таганрогу в целях информирования населения об оказании на территории города Таганрога бесплатной юридической помощи.

Плановые задачи на 2017 год и долгосрочные перспективы на 2018 и 2019 годы:

формирование и реализация единой правовой политики Администрации города Таганрога, обеспечивающей законность принимаемых решений ее руководителями и их скоординированную защиту в судах и иных правоохранительных и контрольно-надзорных органах;

организация проведения ревизии нормативно-правовой базы Администрации города Таганрога в целях обеспечения ее соответствия действующему законодательству, выявления и устранения коррупциогенных факторов;

осуществление на постоянной основе мониторинга изменений действующего законодательства в целях незамедлительного информирования должностных лиц Администрации города Таганрога об указанных изменениях.

### **Глава 3. Мобилизационная работа**

План основных мероприятий по мобилизационной подготовке Администрации города Таганрога на 2016 год выполнен в полном объеме.

При решении вопросов обеспечения защиты государственной тайны в Администрации города Таганрога нарушений секретного делопроизводства за отчетный период не допущено.

Организовано взаимодействие с органами военного управления, расположенными на территории города Таганрога по организации мероприятий мобилизационной подготовки и мобилизации.

Оказано содействие военному комиссариату города Таганрог в проведении первоначальной постановки граждан города Таганрога на воинский учет и организации призыва в Вооружённые Силы Российской Федерации. За отчетный период на первоначальный воинский учет поставлены 983 жителя города Таганрога, направлено в войска 570 призывников, что составило 100% от наряда на призыв, установленного военным комиссариатом Ростовской области.

Основные мероприятия по мобилизационной подготовке на 2017 год:

работа по выполнению Плана основных мероприятий по мобилизационной подготовке Администрации города Таганрога на 2017 год;

организация мероприятий по обеспечению защиты государственной тайны в Администрации г. Таганрога;

организация взаимодействия с органами военного управления и предприятиями, размещенными на территории города Таганрога по вопросам мобилизационной подготовки и мобилизации.

#### **Глава 4. Работа с правоохранительными и административными органами**

Организовано выполнение мероприятий муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности», утвержденной постановлением Администрации города Таганрога от 17.10.2013 № 3278.

Проведено обследование состояния антитеррористической защищенности 28 критически важных объектов города Таганрога. Состояние антитеррористической защищенности удовлетворительное.

Проведено категорирование и паспортизация 23 мест массового пребывания людей города Таганрога, 2 объектов социальной защиты населения города Таганрога, 5 объектов спорта города Таганрога, в том числе МАУ «Стадион «Торпедо» и гостиницы ООО «Темиринда», предназначенных для проведения игр чемпионата мира по футболу 2018 года.

Проведена разработка и актуализация паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности 106 объектов образования города Таганрога.

Актуализирован на официальном портале раздел «Антитеррористическая деятельность». Разработаны эскизы и изготовлено 32 информационных стенда «Экстремизм и терроризм – угроза обществу».

Подготовлено и проведено:

8 заседаний антитеррористической комиссии города Таганрога и подготовлен отчет о деятельности антитеррористической комиссии города Таганрога за 2016 год;

4 заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городе Таганроге и подготовлен отчет о результатах работы Комиссии по противодействию коррупции в городе Таганроге;

4 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений;

4 заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в городе Таганроге.

Реализован План мероприятий противодействия коррупции в структурных подразделениях и органах Администрации города Таганрога с правами юридического лица на 2016 год.

Организован и проведен антикоррупционный мониторинг на основе социологических исследований в городе Таганроге, результаты которого размещены на официальном портале Администрации города Таганрога в разделе «Противодействие коррупции».

Организована деятельность добровольных народных и казачьей дружины города Таганрога. Создана добровольная казачья дружина города Таганрога и молодежная добровольная народная дружина «Рось». Всего в составе 3-х народных дружин состоит 98 дружинников.

Разработано 14 проектов нормативных правовых актов Администрации города Таганрога в целях организации мероприятий, направленных на реализацию полномочий Администрации

города Таганрога в вопросах профилактики коррупционных и иных правонарушений, а также в сфере профилактики террористических угроз и проявлений экстремизма на территории города Таганрога.

В 2017 году, а также в плановом периоде 2018-2019 годов по направлениям деятельности отдела запланированы следующие мероприятия:

реализация антитеррористических мероприятий, в соответствии с требованиями федеральных, региональных и муниципальных нормативных правовых актов;

категорирования с дальнейшей паспортизацией 16 муниципальных объектов здравоохранения и 13 муниципальных учреждений культуры;

ежеквартальное обследование объектов предназначенных для проведения игр чемпионата мира по футболу 2018 года с целью повышения уровня их антитеррористической защищенности;

организация и проведение очередного этапа антикоррупционного мониторинга на основе социологических исследований в городе Таганроге;

проведение мероприятий по увеличению численного и качественного состава дружинников города Таганрога;

разработка на очередной период муниципальной программы города Таганрога с перечнем актуальных и эффективных мероприятий антикоррупционной и антитеррористической направленности.

### **Глава 5. Управление муниципальной инспекции**

За отчетный период в рамках полномочий управлением муниципальной инспекции составлено и направлено на рассмотрение Административной комиссией 1367 протоколов об административных правонарушениях, из них:

по статье 2.3 (нарушение тишины и покоя граждан) – 28;

по статье 2.5 (несоблюдение мер по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию) – 24;

по статье 4.1 (нарушение правил содержания домашних животных и птицы) – 42;

по статье 4.4 (нарушение порядка и правил охраны зеленых насаждений) – 14;

по статье 4.5 (нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности) – 10;

по статье 5.1 (нарушение правил благоустройства) – 307;

по статье 8.2 (торговля в неустановленных местах) – 966.

Административной комиссией при Администрации города за отчетный период на 49 заседаниях рассмотрено 1390 протоколов об административных правонарушениях:

по ст.2.3 (нарушение тишины и покоя) - 28;

по ст.4.1(нарушение правил содержания домашних животных) - 42;

по ст.4.4(нарушение правил охраны зеленых насаждений) - 27;

по ст.4.5(выжигание сухой растительности, сжигание мусора) - 10;

по статье 5.1 (нарушение правил благоустройства) - 307;

по ст.8.1(нарушение порядка организации ярмарок) - 2;

по статье 8.2 (торговля в неустановленных местах) - 966;

по статье 8.8 (продажа энергетических тонизирующих напитков несовершеннолетним гражданам) – 8 протоколов, составленных специалистами Управления потребительского рынка товаров и услуг.

По 1212 протоколам вынесены решения в виде штрафов на сумму 2 816,8 тыс. рублей. Сумма взысканных штрафов в бюджет города Таганрога составила 976 784 рубля.

Ответственным секретарем Административной комиссии при Администрации города Таганрога составлено 2 протокола об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ за неуплату штрафа в установленный законом срок. Протоколы направлены для принятия решения в Мировой суд г. Таганрога.

Кроме того, в течение отчетного периода отработан 271 материал проверки отделений полиции Управления МВД России по городу Таганрогу. По указанным материалам приняты обоснованные правовые решения в соответствии с требованиями Областного закона от 25.10.2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях» и административного законодательства Российской Федерации.

Также обрабатывались акты об административных правонарушениях Таганрогского межрайонного отдела Административной инспекции Ростовской области, территориальных управлений города Таганрога, различных подразделений Администрации города Таганрога, обращения граждан в пределах компетенции, установленной Областным законом от 25.10.2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях».

В рамках полномочий проводилась разъяснительная работа с гражданами города Таганрога по их устным и письменным запросам, с юридическими и должностными лицами по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности управления. В течение отчетного периода отработано 1595 жалоб и обращений.

В период действия особого противопожарного режима 2016 года, еженедельно проводились выездные мероприятия в составе межведомственной рабочей группы по осуществлению контроля соблюдения дополнительных требований пожарной безопасности на территории муниципального образования. Обследовались территории лесных урочищ, склонов прибрежной зоны, территории общего пользования, территорий ГСК и др. Разрабатывались дополнительные меры по недопущению возникновения ландшафтных пожаров на территории муниципального образования «Город Таганрог», которые направлялись для принятия управленческих решений в соответствующие структурные подразделения Администрации города.

С начала пожароопасного периода 2016 года составлено 10 протоколов об административных правонарушениях по части 1 статьи 4.5 Областного закона от 25.10.2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях» по сжиганию мусора, обрезков деревьев или кустарников, других остатков растительности, а также отходов производства и потребления. Административной комиссией наложены штрафы по 8 случаям выжигания на сумму 50 000 рублей, в добровольном порядке взыскано в городской бюджет 24 000 рублей.

Также осуществлялось информирование населения в сети «Интернет» на официальном портале Администрации города Таганрога tagancity.ru, в газете «Таганрогская правда». Управлением муниципальной инспекции были подготовлены материалы к публикации «Управление муниципальной инспекции. Новый подход и первые результаты», информация по вопросу сбора и вывоза ТБО «Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений, индивидуальных предпринимателей». По инициативе управления, совместно с пресс-службой Администрации города Таганрога и при участии тележурналистов был снят сюжет на тему «Стихийная торговля на территории города Таганрога». Телерепортаж содержал призыв к жителям города подключиться к борьбе с этим явлением и совместными усилиями поднять культуру торговли в городе Таганроге. Проводилось информирование населения о деятельности управления муниципальной инспекции, о границах полномочий, о работе в составе выездной рейдовой группы по пресечению несанкционированной торговли и ее результатах (3 публикации).

## **Глава 6. Деятельность МКУ «Управление защиты от чрезвычайных ситуаций населения и территории города Таганрога»**

МКУ «Управление защиты от чрезвычайных ситуаций населения и территории города Таганрога» осуществляет работу по реализации единой государственной политики в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в границах города.

Состоялось 12 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности города, на которых рассматривались вопросы обеспечения безопасности жизнедеятельности

населения, предупреждения чрезвычайных ситуаций, из них: 7 - по плану, 5 - вне плана. Проведено 4 заседания городской эвакуационной комиссии (ГЭК) по вопросам размещения сборных эвакуационных пунктов (СЭП) и готовности эвакуационных органов города к работе по назначению.

В ходе подготовки работающего населения в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций за 2016 год на объектах экономики проведено 268 учений и тренировок, в которых приняли участие более 20 тыс. человек.

В отделе подготовки МКУ «Управление защиты от ЧС» обучено 818 человек (101 % плана за год) из числа руководителей и должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС. В ГКУ РО «Учебно - методический центр по ГОЧС» обучено 46, что составляет 115 % годового плана.

Поисково-спасательным подразделением совершено 1379 оперативных выездов. В результате грамотных и оперативных действий спасателей удалось сохранить жизни 260 горожанам.

ЕДДС МКУ «Управление защиты от ЧС» проведены: 1 годовая, 8 ежемесячных, 3 квартальных проверки по оповещению и информированию граждан с использованием автоматизированной системы централизованного оповещения (АСЦО), а также передачей по городским СМИ учебных текстов по действиям населения в чрезвычайных ситуациях.

Прием информации от абонентов городской телефонной сети и сотовых абонентов осуществлялся по номеру «112». Оперативной службой ЕДДС в отчетный период обработано 316937 сообщений. В среднем 868 сообщений в сутки. При этом, все обратившиеся в ЕДДС граждане и организации получили реальную или консультативную помощь. В целях достижения слаженности и организации взаимодействия служб спасения Ростовской области и ЦУКС ГУ МЧС России по РО проведено 11 тренировок по различным чрезвычайным ситуациям с ЕДДС г. Таганрога. В 2016 году в ЕДДС выполнены работы по установке автоматизированных рабочих мест в службах «01», «02», «03», ЕДДС, в результате чего система -112 работает в режиме опытной эксплуатации.

В адрес МКУ «Управление защиты от ЧС» поступило 349 обращений граждан, на которые были даны письменные, квалифицированные пояснения.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные в бюджете муниципального образования «Город Таганрог» в 2016 году на содержание МКУ «Управление защиты от ЧС» в рамках программных мероприятий составили 36918,9 тыс. рублей, них освоено – 33488,2 тыс. рублей.

Основные мероприятия, запланированные МКУ «Управление защиты от ЧС» в 2017 году:

обучение вновь принятого персонала системы -112;

проведение опытных испытаний системы-112;

развертывание инфраструктуры системы-«112»;

подготовка системы оповещения КСЭОН к приему его на баланс;

капитальный ремонт существующего административно-бытового здания со складскими помещениями, расположенного по адресу: ул. Морозова, 8;

дооснащение оборудованием, снаряжением и улучшение материально-технической базы поисково-спасательного подразделения, в том числе, получение 1 единицы техники и лодки от ДПЧС Ростовской области;

развитие технических систем мониторинга (организация и предоставление визуальной информации (видеопотоков), ее хранение, экспорт видеоматериалов).

## **Глава 7. Экономическая политика**

Как и в предыдущие годы в 2016 году основным ориентиром экономического развития города Таганрога было последовательное исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» и № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», а также разработка и исполнение Прогноза социально-экономического развития города Таганрога.

По итогам 2016 года основные показатели, характеризующие уровень экономического развития города Таганрога выглядят следующим образом.

Индекс промышленного производства по состоянию на 01.01.2017 составил 92,7%. Причинами такого результата стало уменьшение заказов на промышленных предприятиях города.

Несмотря на спад производственной деятельности, по объему отгруженных товаров собственного производства силами крупных и средних предприятий город Таганрог находится на 2 месте после Ростова-на-Дону.

За январь-декабрь 2016 года объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по крупным и средним организациям города всех видов экономической деятельности превысил уровень 2015 года на 2,9 % и составил 71,3 млрд. рублей или 98,2 % к прогнозному значению показателя на 2016 год. Ключевые позиции здесь занимают предприятия обрабатывающих производств, обеспечивающие 77% общего объема продукции, реализованной крупными и средними предприятиями города.

Одной из основных проблем в 2016 году стало нестабильное финансовое состояние крупнейших предприятий города. По состоянию на 01.01.2017 отрицательный финансовый результат получили 25 крупных и средних предприятий или 30,9 % от предприятий, учитываемых статистикой.

В целом по итогам 2016 года сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций г. Таганрога, учитываемых статистикой, сложился в сумме 485,5 млн. рублей убытка (в 2015 году – 3 389,9 млн. рублей убытка).

По итогам 2016 года с отрицательным финансовым результатом работали ПАО «Тагмет», ПАО «ТАНТК им. Бериева», АО «23 МОЗ», АО «ТНИИС» и др.

Проблемы убыточности обусловлены снижением объемов производства по причине отсутствия заказов, ростом цен на сырье, материалы и энергоресурсы (ПАО «Тагмет»), отсутствием непрерывного процесса производства и государственных заказов (АО «23 МОЗ»), большими капиталовложениями в модернизацию оборудования предприятия (АО «ТНИИС»), спецификой производственной деятельности - накоплением в течение года производственной себестоимости с последующей реализацией в 4 квартале (ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева») и рядом других факторов.

В целях оказания содействия в стабилизации финансового положения убыточных организаций Администрацией города совместно с их руководителями разработаны планы по выходу на безубыточный уровень деятельности для 22 предприятий, из них по итогам 2016 года прибыль получили 14 предприятий. Остальные планы находятся в стадии реализации.

Следует отметить и ежегодное сокращение среднесписочной численности работников по полному кругу организаций города Таганрога, которая по итогам 2016 года, снизилась на 2,8 % в сравнении с 2015 годом и составила 80 079 человек или 98 % к прогнозному значению на 2016 год.

Значительное сокращение численности персонала наблюдалось на предприятиях ОАО ТКЗ «Красный котельщик», ПАО «Тагмет», ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» в связи с проведением модернизации производства и программы оптимизации численности.

В 2016 году обеспечен рост относительно 2015 года среднемесячной заработной платы по полному кругу предприятий города на 7,5 %, которая составила 25 195,5 рублей, что является 4-м результатом по Ростовской области после Ростова-на-Дону (32 204,4 рублей), Волгодонска (28 507,2 рублей) и Новочеркасска (25271,2 рублей).

Исполнение прогнозного значения составило – 98 %.

Однако, значение данного показателя ниже среднеобластного уровня на 5,5% (среднемесячная заработная плата по Ростовской области - 26 660,6 рублей).

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части, касающейся повышения уровня заработной платы и доведения ее до среднеобластного показателя, проводится работа по привлечению работодателей к заключению двусторонних соглашений о социально - экономическом сотрудничестве с руководителями предприятий и организаций города. Соглашение предусматривает поэтапное повышение заработной платы. По состоянию на 01.01.2017 заключено 107 соглашений.

В результате проведенной работы по итогам 2016 года 30 организаций и 1 индивидуальный предприниматель города Таганрога повысили минимальную заработную плату до 9 698 рублей (прожиточный минимум, установленного для трудоспособного населения Ростовской области за IV квартал).

Кроме того, 704 организации города Таганрога (количество действующих организаций города – 1001) присоединились к Ростовскому областному трехстороннему (региональному) соглашению между Правительством Ростовской области, РОООП «Федерация профсоюзов Ростовской области» и Союзом работодателей Ростовской области на 2014–2016 годы, из них 33 % повысили минимальную заработную плату до 11 638 рублей, что составляет 1,2 величины прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения Ростовской области за IV квартал предшествующего года.

В 2016 году проведено 16 заседаний городской межведомственной комиссии за соблюдением трудового законодательства, на которых были заслушаны руководители 54 предприятий, имеющих задолженность на общую сумму 130,8 млн. рублей. В результате проделанной работы предприятиями – должниками погашено 48,7 % от имеющейся задолженности, в том числе по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование – 52,1 млн. рублей, по страховым взносам на обязательное медицинское страхование – 11,6 млн. рублей.

Работа, проведенная Администрацией города Таганрога по повышению уровня заработной платы позволила собрать налог на доходы физических лиц (НДФЛ) в размере 859,0 млн. рублей, что составляет 98,6 % от плана (справочно: в 2015 году этот показатель составил 93,7 %).

Для реализации приоритетных направлений развития промышленной инфраструктуры Таганрога ведется поиск новых инвестиционных площадок. По состоянию на 01.01.2017 реестры инвестиционных площадок включают в себя 18 земельных участков, из них 12 земельных участков - незадействованные в основном производстве мощности предприятий промышленного комплекса (АО «Красный гидропресс», АО «Таганрогский завод «Прибой», ООО «Стройкомплекс «Брик», ООО «Мегалист-Таганрог»).

В ушедшем году в городе Таганроге наблюдался рост объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям города Таганрога за счет всех источников финансирования - 8,5 млрд. рублей, что превышает уровень 2015 года на 37,9 % и на 180 % прогнозный показатель, предусмотренный Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной экономической политике».

Среди наиболее значимых инвестиционных проектов, завершенных в 2016 году, можно выделить следующие: «Реконструкция и техническое перевооружение производственной базы для создания производства комплекса специального назначения» (ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева»), «Строительство торгового комплекса» (ООО «Лента»), «Строительство перевалочного склада зерновых» (ООО «Агропрайм»), «Расширение котельного производства (реконструкция 3-го пролета бывшего кирпичного производства; перенос части действующего оборудования котельного производства и монтаж нового)» (ООО «Лемакс»), «Строительство социальной АЗС» (ООО «ФЛЭШ ЭНЕРДЖИ»). Сумма инвестиций по данным проектам превысила 2,3 млрд. рублей, создано более 300 рабочих мест.

По состоянию на 01.01.2017 года предприятиями города Таганрога реализуется 53 инвестиционных проекта.

Программный подход к развитию малого и среднего предпринимательства (далее-СМСП) в городе Таганроге позволил в 2016 году достичь следующих результатов. Количество малых предприятий составило 4973 единицы, что на 101,5 % превышает прогнозные показатели. Количество средних предприятий, напротив, не достигло плановых показателей и составило лишь 77,6 % (38 единиц). Связано это с увеличением предельных объемов выручки, используемых при определении категории предприятия и, как следствие, перехода предприятий из категории средних в категорию малых. Количество малых (включая микропредприятия) в расчете на 1 тыс. человек населения – 20 единиц. По данному показателю Таганрог занимает 2 место среди городов Ростовской области после Ростова-на-Дону (26,4 единиц на 1 тыс.

жителей). Численность работников малых предприятий составила 19,32 тыс. человек (98,7 % от прогнозных показателей), средних – 2,97 тыс. человек (81,8 % от прогноза). Доля занятых в малом секторе экономики – 27,9 % (рост на 0,4 процентных пункта).

Прогнозные значения были достигнуты по следующим показателям:

размер официально начисленной зарплаты на малых и средних предприятиях, составивших, соответственно, 18 681,4 рублей (106,95 % от плана) и 29 220,1 рублей (110,8 %).

оборот малых и средних предприятий - 68,1 млрд. рублей (112,3 % прогноза).

Продолжалась финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП), в том числе: 25 получили финансовую поддержку в виде субсидирования затрат на сумму 11,15 млн. рублей, еще 121 СМСП через НМО «Фонд поддержки предпринимательства города Таганрога» получили льготные займы на общую сумму 92,1 млн. рублей.

С целью продвижения продукции таганрогских предпринимателей при содействии Администрации города проводились мероприятия: выставки, конференции и круглые столы.

Основные задачи на 2017-2019 годы:

создание условий для сохранения состава и структуры промышленного комплекса города, оказание содействия в разработке и реализации мер по стабилизации работы социально значимых и градообразующих предприятий;

осуществление экономического анализа и прогнозирования социально-экономического развития муниципального образования «Город Таганрог», определение приоритетных направлений развития экономики города;

создание благоприятных условий и содействие развитию малого и среднего бизнеса, инвестиционной, инновационной деятельности города Таганрога;

формирование и применение схемы реализации механизмов государственно-частного партнерства на территории города Таганрога, обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях;

поддержка местных товаропроизводителей и обеспечение защиты их интересов в пределах компетенции управления экономическим развитием Администрации города Таганрога, содействие росту конкурентоспособности выпускаемой ими продукции, наполнение рынка товарами и услугами малых и средних предприятий, в том числе инновационного характера;

реализация государственной политики в области социально-трудовых отношений в пределах компетенции управления экономическим развитием Администрации города Таганрога, обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.

### **Потребительский рынок товаров и услуг**

Инфраструктура торговой отрасли города Таганрога насчитывает более 4,8 тысяч объектов розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания, 6 розничных рынков на 4,1 тысяч торговых мест.

В соответствии с утвержденными Правительством Ростовской области нормативами население города обеспечено торговыми площадями на 193,9 %, в том числе: по продаже продовольственных товаров на 131,3 %, непродовольственных – 220,8 %.

Оборот розничной торговли составляет 43,2 млрд. рублей, услуг общественного питания - 1,94 млрд. рублей.

Производственную деятельность по выпуску продуктов питания осуществляют 36 предприятий. Ассортимент насчитывает более тысячи наименований продовольственных товаров: хлебобулочные, кондитерские, рыбные, колбасные изделия, мука пшеничная, мясные полуфабрикаты, мороженое и др.

В целях улучшения торгового обслуживания, обеспечения населения продуктами питания по доступным ценам в 2016 году Администрацией города организовано и проведено 73 ярмарочных мероприятия, в том числе 55 с предоставлением мест на бесплатной основе (1065 мест) с участием предприятий пищевой промышленности города и хозяйств сельских районов, граничащих с городом Таганрогом.

Ежедневно оперативной группой, в состав которой входят сотрудники управления потребительского рынка товаров и услуг, управления муниципальной инспекции, УМВД Российской Федерации по г. Таганрогу и территориального отдела управления Роспотребнадзора, проводились рейды по местам несанкционированной торговли для выявления нарушителей. Проводились также и внеплановые проверки.

В 2016 году по итогам рейдовых мероприятий было составлено 966 протоколов о правонарушениях, по которым вынесено решений в виде штрафов на сумму более 2 млн. рублей.

Учитывая, что основные очаги несанкционированной торговли расположены на территориях, прилегающих к городским рынкам, Администрацией города Таганрога принимаются меры по взаимодействию с руководителями рынков в части предоставления торговых мест для сельхозпроизводителей, перемещению торгующих на предназначенные для этих целей территории, организации сельскохозяйственных и универсальных ярмарок. Работа в данном направлении будет продолжена.

В рамках реализации государственной политики по регулированию оборота алкогольной продукции в соответствии с поручением Губернатора Ростовской области в Администрации города Таганрога работает телефон «горячей линии» по приему информации о фактах незаконного производства и реализации суррогатного алкоголя, вредных для здоровья спиртосодержащих жидкостей, напитков домашнего приготовления.

В 2016 году на телефон «горячей линии» поступило 18 обращений по фактам нарушений в сфере алкогольного оборота. Информация о нарушителях направлена в УМВД России по г. Таганрогу для рассмотрения и принятия мер. По результатам рассмотрения обращений, поступивших на телефон «горячей линии»:

составлено 4 протокола об административных правонарушениях,  
демонтирован 1 нестационарный торговый объект,  
в 13 случаях факты, изложенные в обращениях, не подтвердились,  
по 5 обращениям проводятся оперативные мероприятия.

Совместно с УМВД России по г. Таганрогу проведены следующие мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение правонарушений в сфере оборота алкогольной продукции:

с целью проверки соблюдения требований областного законодательства в части регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ростовской области проведен мониторинг объектов торговли и общественного питания, в ходе которого обследовано около 400 объектов. По результатам мониторинга установлено 12 фактов реализации алкогольной продукции в дни запрета продажи алкогольной продукции. На лиц, осуществлявших продажу алкогольной продукции, УМВД России по г. Таганрогу составлены и переданы в делопроизводство протоколы об административном правонарушении. Информация о проведенных мероприятиях размещена на официальном портале Администрации города Таганрога, в СМИ и направлена в департамент потребительского рынка Ростовской области.

в целях предотвращения нелегального оборота алкогольной продукции в апреле и в июле 2016 года совместно с сотрудниками полиции проведен мониторинг торговой сети по объектам торговли и общественного питания в части недопущения осуществления розничной продажи алкогольной продукции без соответствующего разрешения на указанный вид деятельности (лицензии). В ходе проведения мониторинга нарушений оборота розничной продажи алкогольной продукции указанными организациями не выявлено.

В рамках подготовки объектов потребительского рынка города Таганрога к проведению игр чемпионата мира по футболу 2018 года в г. Ростове-на-Дону проведены следующие мероприятия:

организовано проведение мониторинговых мероприятий, в том числе по вопросу антитеррористической защищенности на объектах потребительского рынка;

сформирован реестр и проведен мониторинг перспективных предприятий потребительского рынка города, которые могут быть задействованы при проведении игр чемпионата мира - 81 объект (64 объекта общественного питания и 17 объектов торговли);

проведена работа по прохождению классификации гостиницами и иными средствами размещения (по состоянию на 01.01.2017 из 25 коллективных средств размещения города Таганрога 100 % подали заявку в аккредитованные организации).

Администрацией города решается комплекс задач в сфере защиты прав потребителей. В 2016 году для потребителей составлено 379 претензий и возвращено денежных средств потребителям за некачественный товар на сумму 964,5 тыс. рублей. По результатам рейтинговой оценки деятельности органов местного самоуправления по обеспечению защиты прав потребителей работа за 2016 год признана эффективной.

Работа по развитию туризма осуществлялась в соответствии с планом мероприятий подпрограммы № 4 «Развитие туризма города Таганрога» муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика». На реализацию мероприятий в 2016 году израсходованы средства бюджета в полном объеме на сумму 94,65 тыс. руб. (22,0 тыс. руб. – статистическая информация о коллективных средствах размещения, 72,65 тыс. руб. – изготовление и установка дорожных знаков туристской навигации). В соответствии с рекомендациями Губернатора Ростовской области, в целях развития внутреннего туризма установлено 11 дорожных знаков туристской навигации к музеям города Таганрога.

В целях популяризации туристского потенциала города сформирован и размещен на официальном портале Администрации города Таганрога календарь туристских событий на 2016 и 2017 годы, ведется наполнение официального туристского портала области «Тихий Дон» и Национального туристского портала Ростуризма «Russia Travel» информацией об отдыхе в городе, разработан проект концепции туристской привлекательности Таганрога.

Представлен туристский потенциал города на XI Международной туристской выставке «Интурмаркет-2016» и XIX Международном фестивале туризма «Мир без границ».

Подписано соглашение о сотрудничестве между Администрацией города и Южным федеральным университетом в рамках круглого стола на тему «Перспективы развития туризма в Таганроге».

Основные задачи на 2017-2019 годы:

проведение на безвозмездной основе расширенных муниципальных ярмарочных мероприятий в целях поддержания стабильной насыщенности потребительского рынка продовольственными товарами по доступным ценам и удовлетворения спроса покупателей;

проведение мониторинга ценовой ситуации на социально значимые продукты питания в целях недопущения необоснованного роста потребительских цен;

привлечение местных товаропроизводителей и предприятий общественного питания к участию в системе добровольной сертификации «Сделано на Дону» в целях формирования благоприятного имиджа товаров, производимых в Ростовской области;

мониторинг достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Ростовской области, утвержденных постановлением Правительства Ростовской области от 01.09.2016 № 619;

размещение объектов нестационарной торговли (далее – НТО) (установление единых требований к размещению НТО на землях и земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, а также на землях и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, в целях создания условий для обеспечения жителей города услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания и улучшения эстетического облика городской среды);

планирование и проведение поэтапной (ежегодной) реконструкции розничных рынков в соответствии с намеченными планами мероприятий по переводу торговых мест в капитальные здания, строения, сооружения в соответствии с Областным законом Ростовской области от 02.05.2007 № 687-ЗС;

взаимодействие с правоохранительными и контролирующими органами по пресечению незаконного производства, оборота и продажи алкогольной продукции на объектах нелегальной сети в целях реализации Концепции государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года;

подготовка к проведению игр чемпионата мира по футболу 2018 года в г. Ростове-на-Дону: мониторинг перспективных предприятий потребительского рынка города Таганрога, которые могут быть задействованы при проведении игр, обследование и категорирование мест массового пребывания людей, прохождение обязательной системы классификации гостиницами и иными средствами размещения, проведение тренингов по вопросам безопасности;

информирование сельскохозяйственных товаропроизводителей об имеющихся формах поддержки.

### **Деятельность в сфере закупок**

Управлением закупок Администрации города Таганрога (далее – Управление) в 2016 году осуществлялись процедуры по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок в сети «Интернет» с интернет – адресом: [www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru).

В соответствии с заявками заказчиков города Таганрога для муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений за 2016 год Управлением было опубликовано электронных аукционов в количестве – 377 с общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов (договоров) в размере 886 524,53 тыс. рублей и 5 конкурсов (7 лотов) с общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов (договоров) в размере 38 766,02 тыс. рублей.

Из общего числа указанных закупок 187 электронных аукционов с общей начальной (максимальной) ценой контрактов (договоров) в размере 137 137,78 тыс. рублей и 2 конкурса (4 лота) с общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов (договоров) в размере 24 305,03 тыс. рублей размещены среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, что составляет 33,7% от совокупного годового объема закупок.

За отчетный период завершены процедуры по 374 электронным аукционам с общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов (договоров) в размере 539 619,09 тыс. рублей и 5 конкурсам (7 лотам) с общей суммой начальных (максимальных) цен контрактов (договоров) в размере 38 766,02 тыс. рублей.

Результаты определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) привели к заключению 368 контрактов (договоров) на сумму 495 828,37 тыс. рублей, из них 46 контрактов (договоров) заключено на выполнение подрядных и проектных работ на общую сумму 188 043,47 тыс. рублей, 168 контрактов (договоров) на поставку товаров на общую сумму 48 257,54 тыс. рублей, 77 контрактов (договоров) на оказание услуг на общую сумму 184 231,72 тыс. рублей, 77 контрактов на приобретение жилья в муниципальную собственность города Таганрога для обеспечения жильем граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также для обеспечения жильем граждан, занимающих жилые помещения в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными, подлежащими сносу на общую сумму 75 295,64 тыс. рублей.

По результатам проведенных закупок достигнута экономия бюджетных средств от начальной (максимальной) цены контрактов состоявшихся закупок в сумме 51 176,69 тыс. рублей (10% от общей суммы начальных (максимальных) цен закупок, результаты которых привели к заключению контрактов).

Управлением осуществлялось определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения запросов котировок в количестве 61 процедуры, заказчиком которых выступала Администрация города Таганрога, с общей суммой максимальных цен контрактов 4 932,58 тыс. рублей.

Результаты определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем запросов котировок привели к заключению 54 контрактов на сумму 3 699,16 тыс. рублей.

По результатам проведенных запросов котировок, заказчиком которых выступала Администрация города Таганрога, достигнута экономия бюджетных средств от начальной (максимальной) цены контрактов состоявшихся закупок в сумме 822,52 тыс. рублей (18,2 % от общей суммы начальных (максимальных) цен закупок, результаты которых привели к заключению контрактов).

### **Ценовая политика**

В 2016 году Администрацией города проводилась работа по осуществлению единой политики цен и тарифов, относящихся к компетенции органов местного самоуправления.

В целях реализации федеральных и областных законов об установлении цен и тарифов на продукцию и услуги муниципальных предприятий и учреждений подготовлены и утверждены 43 постановления Администрации города Таганрога по вопросам реализации мероприятий по регулированию цен (тарифов и т.д.).

Муниципальным учреждениям и организациям даны разъяснения по вопросам действующего законодательства в ценообразовании в части порядка формирования, утверждения и применения цен (тарифов), оказывалась практическая помощь предприятиям, организациям, осуществляющим регулируемую деятельность в выборе метода калькулирования цен (тарифов) и формирования себестоимости.

Проведена работа по расчету:

размера платы за содержание жилого помещения и за пользование жилым помещением (плата за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда, проживающих на территории муниципального образования «Город Таганрог»;

тарифов на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта (кроме железнодорожного транспорта и такси индивидуального пользования) в городском сообщении;

предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по городу Таганрогу и по потребителю с наиболее невыгодным набором коммунальных услуг, а также принятия мер в целях приведения размера платы граждан за коммунальные услуги в соответствии с установленными предельными индексами.

В течение 2016 года еженедельно проводился мониторинг цен на нефтепродукты на автозаправочных станциях города Таганрога, мониторинг цен на хлеб из муки 1 сорта в магазинах города, мониторинг цен на отдельные виды социально-значимых товаров первой необходимости, входящих в потребительскую корзину, а также отдельных лекарственных средств, реализуемых аптечными предприятиями города.

Плановые задачи на 2017 год и на 2018-2019 годы:

организация реализаций полномочий Администрации города Таганрога в сфере ценообразования;

совершенствование порядка установления цен и тарифов в рамках полномочий органов местного самоуправления;

исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»;

организация реализации полномочий Администрации города Таганрога по проведению мероприятия по ведомственному контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

### Международное сотрудничество

В 2016 году Администрацией города осуществлялась организационная работа, оказывалось содействие в приёмах и сопровождении официальных делегаций, посетивших город.

Проводилась международная работа с 51 страной (Австрия, Азербайджан, Аргентина, Бангладеш, Белоруссия, Бенин, Болгария, Босния и Герцеговина, Великобритания, Венгрия, Вьетнам, Германия, Греция, Грузия, Дания, Израиль, Индонезия, Индия, Ирландия, Испания, Италия, Казахстан, Киргизия, Китай, Колумбия, Латвия, Ливан, Македония, Мексика, Нидерланды, Норвегия, ОАЭ, Пакистан, Перу, Польша, Румыния, Сербия, США, Таджикистан, Таиланд, Того, Узбекистан, Украина (с ДНР и ЛНР), Финляндия, Франция, Хорватия, Чехия, Швейцария, Южная Корея, ЮАР, Япония), подготовлены:

3 визита за рубеж (Германия, Франция).

приём 16 делегаций и иностранных граждан (Индия, Китай, Франция, Германия, Италия, Австрия, США, Ливан, Македония, Северная Ирландия, Великобритания, Азербайджан, ДНР/ЛНР, Украина).

Проведены мероприятия по популяризации г. Таганрога в интернете: на англоязычном сайте [TaganrogCity.com](http://TaganrogCity.com) опубликовано 78 пресс-релизов по событиям международного характера; на официальном сайте г. Таганрога [TaganCity.Ru](http://TaganCity.Ru) размещено 34 пресс-релизов, анонсов, писем; информация о международных мероприятиях в г. Таганроге также публиковалась на 18 российских и зарубежных сайтах.

Велась работа с дипломатическими представительствами и представителями России и иностранных государств (Венгрия, США, Ливан, Испания, Латвия, Индия).

Отдел международных связей принял участие и оказал содействие в организации и проведении 5 международных мероприятий.

Подготовлены ответы на запросы иностранных организаций и граждан:

11 - по культурно-историческим вопросам (Белоруссия, Великобритания, Босния и Герцеговина, Индия, Италия, Латвия, Португалия, США).

7 - по поиску родственников (Болгария, Германия, Нидерланды, США, Финляндия);

8 - по экономическому сотрудничеству;

Справочно:

компания Пайпинг Системс ДМСС (ОАЭ), компания «Интерлинк» (Пакистан), SKRK Enterprise Pvt Ltd, Infinity GSC, «GSP International» (Индия), Shahrooz (Иран), по вопросам, касающимся трубной продукции, информация перенаправлена отделу продаж ТМК;

Kolwezi Mining Co. (Демократическая Республика Конго) о приобретении самолетов, Comoros Amical Air (Коморские острова) по вопросу аренды гидросамолетов российского производства информация направлена руководству ПАО «ГАНТК им. Г.М. Бериева.

1 - по установлению партнерских отношений (Венгрия);

1 - трудоустройству (Украина).

Основные задачи на 2017-2019 годы:

организация приема делегаций и иностранных граждан из Австрии (Германское Чеховское общество Герберта Цахля), Германии (школа им. Адольфа Райхвайна, Бергштадтская гимназия, общественная организация «Форум Русская Культура Гютерсло»), Китая (музыканты из города Цзинина);

содействие в организации поездки делегации ТИУиЭ в г. Страсбург (Франция) и организация визита делегации города Таганрога в город Цзинин (Китай);

привлечение иностранных участников к городскому фотоконкурсу «Живи спортом!»;

проведение мероприятий по популяризации русской культуры и языка (организация «Чеховской выставки» в городе Цзинин, Китай, привлечение участников к 9-му Международному конкурсу детского рисунка «А.П. Чехов и герои его произведений» и к сотрудничеству в рамках долгосрочного международного проекта «Наследие Кирилла и Мефодия в современном мире», содействие в проведении проекта «Рисуем вместе», студия С. Сергеевой, г. Таганрог и студия С. Самсоновой, г. Гютерсло, Германия);

Популяризация г. Таганрога за пределами Российской Федерации (наполнение англоязычного сайта TaganrogCity.Com и англоязычного сегмента социальной сети Фейсбук информацией о туристической привлекательности города, культурных мероприятиях и другой актуальной информацией в рамках подготовки к проведению Чемпионата мира по футболу 2018 года; оказание содействия в публикации информации о Таганроге на немецкоязычных интернет-ресурсах).

### **Комитет по управлению имуществом г. Таганрога**

При плановом поступлении в бюджет города Таганрога доходов, администрируемых Комитетом по управлению имуществом г. Таганрога, в 2016 году в размере 383 740,7 тыс. рублей, в бюджет города поступило 279 475,4 тыс. рублей, что составляет 72,8 % от планового показателя.

Причинами снижения уровня доходов являются:

выбытие земельных участков из общего числа земельных участков, предоставленных в аренду гражданам и юридическим лицам, выпадающие доходы составили 22 402,6 тыс. рублей.

уменьшение кадастровой стоимости земельных участков на Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, созданной при Управлении Росреестра по Ростовской области, выпадающие доходы составили 47 302,5 тыс. рублей.

непоступление текущих платежей по арендной плате от предприятий, находящихся в стадии ликвидации, выпадающие доходы составили 7 846,7 тыс. рублей.

нарушение платежной дисциплины арендаторами земельных участков, выпадающий доход составил 19 265,9 тыс. рублей.

неисполнение плана по продаже права на установку рекламных конструкций (в результате проведенных в 2016 году торгов реализовано 69 из 190 лотов, выпадающий доход составил 4 147,7 тыс. рублей).

несвоевременное внесение платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, выпадающий доход составил 3 300,0 тыс. рублей.

Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 в 2016 году в собственность многодетным семьям предоставлено 60 земельных участков (в 2015 году - 40 земельных участков).

Демонтировано 39 незаконно установленных на территории города Таганрога нестационарных объектов, демонтаж произведен собственниками самостоятельно, а также на основании Постановления Администрации г. Таганрога от 22.12.2014 № 4152.

В адрес арендаторов, имеющих задолженность, направлено 1 252 предложения, по которым в добровольном порядке оплачено 21 919,39 тыс. рублей.

В отношении должников по арендной плате за землю в 2016 году подано 160 исков на общую сумму долга 91 723,4 тыс. рублей, вынесено 86 судебных решений на сумму 49 816,0 тыс. рублей. Оплачено по решениям суда 32 856,9 тыс. рублей.

Выполнены плановые показатели по снижению не менее 30% задолженности прошлых лет в консолидированный бюджет Ростовской области. Задолженность прошлых лет снижена на 34,2% и составила 54 736,6 тыс. рублей.

В рамках поддержки СМСП на безаукционной основе за 2016 год заключено 5 договоров купли-продажи ранее арендуемых муниципальных нежилых помещений общей площадью 819,8 кв. м.

В целях развития бизнеса проведено 12 заседаний комиссии по переводу жилых помещений в нежилые и нежилых помещений в жилые, на заседаниях рассмотрено 93 обращения физических и юридических лиц, оформлены соответствующие распорядительные документы и уведомления о возможности и условиях изменения статуса помещений.

В результате деятельности МКУ «Альтернатива»:

проведено 5 торгов по продаже права на установку рекламных конструкций;

проведено 106 инспекций по выявлению незаконно установленных рекламных конструкций, демонтировано 115 самовольно установленных рекламных конструкций;

заключено 208 договоров социального найма и 302 дополнительных соглашений к договорам социального найма, выдано 174 дубликата договоров социального найма в связи с утратой, заверено 1118 копии договоров социального найма и выдано 507 копий лицевых счетов.

Основные задачи на 2017-2019 годы:

обеспечение своевременного и полного поступления доходов, администрируемых Комитетом по управлению имуществом г. Таганрога в бюджет города.

во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 в 2017 году в собственность многодетным семьям планируется предоставить 30 земельных участков.

### **МАУ «МФЦ Таганрога»**

В 2016 году в МАУ «МФЦ Таганрога» осуществлялось оказание полного перечня государственных услуг, предоставление которых должно быть организовано по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах федеральными органами исполнительной власти и органами государственных внебюджетных фондов (утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 г. № 797). Посетители МФЦ могли получить более 250 различных услуг.

Благодаря созданной инфраструктуре наблюдается стабильный рост количества заявителей, предпочитающих за оказанием государственных и муниципальных услуг обращаться не в органы власти, а в МФЦ. Общее количество оказанных в МФЦ услуг (принятых дел и консультаций) в 2016 году составило 364 393 ед., что на 12 % больше, чем в предыдущем году. По некоторым категориям услуг рост особенно заметен:

услуги Пенсионного фонда Российской Федерации – в 3,7 раза, оформлено 15 099 дел (в 2015 году - 4 097);

услуги Федеральной миграционной службы (с апреля 2016 года – МВД России) – в 1,8 раза, заведено 25 988 дел (в 2015 году - 14 777);

услуги Управления Росреестра – в 1,4 раза, оформлено 32 092 дела (в 2015 году - 23 154);

услуги МВД России – в 1,3 раза, оформлено 5 179 дел (в 2015 году - 3 898 дел).

Особое внимание в работе МФЦ уделялось информированию граждан о возможностях получения услуг в электронном виде с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг и регистрации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). В 2016 году в МФЦ было предоставлено 39 250 услуг по регистрации граждан в ЕСИА, что почти в 6 раз больше, чем в 2015 году (6 766).

## **Глава 8. Городское хозяйство**

### **Капитальный ремонт МКД**

В 2016 году в городе Таганроге Некоммерческой Организацией «Ростовский областной фонд содействия капитальному ремонту» выполнены работы по капитальному ремонту в 46 многоквартирных домах на сумму 157 919,203 тыс. руб., в том числе:

за средства собственников. В 42 многоквартирных домах на общую сумму 140 425,146 тыс. руб., в том числе в 10 многоквартирных домах заменены 29 лифтов, отработавших нормативный срок службы, на сумму 42 833,817 тыс. руб.

за средства бюджета. По результатам интерактивного приема граждан, проведенного Губернатором Ростовской области В.Ю. Голубевым, выполнены работы по капитальному ремонту в 4 многоквартирных домах, на сумму 17 494 057,72 тыс. руб., в том числе:

12 665,7 тыс. руб. - средства областного бюджета;

4 828,36 тыс. руб. - средства бюджета города Таганрога;

10,28 тыс. руб. - средства собственников.

В рамках указанных работ отремонтированы кровли в 3 многоквартирных домах и фасад в 1 многоквартирном доме.

В 2017 году Некоммерческой Организацией «Ростовский областной фонд содействия капитальному ремонту» запланирован капитальный ремонт в 118 многоквартирных домах в городе Таганроге. Общая сумма затрат составит 289 861,657 тыс. руб. В том числе:

ремонт фасадов на 19 многоквартирных домах на сумму 44 012,65 тыс. руб.;

ремонт кровель на 23 многоквартирных домах на сумму 61 833,554 тыс. руб.;

замена 36 лифтов в 10 многоквартирных домах на сумму 56 330,196 тыс. руб.;

прочие работы (ремонт систем тепло-, водо-, электро-, газоснабжения, водоотведения) на сумму 127 685,267 тыс. руб.

### Управление многоквартирными домами

Общее количество многоквартирных домов жилищного фонда города Таганрога по состоянию на 01.01.2017 составило 2 401, в том числе:

1 156 в управлении управляющих организаций (48,1 %);

247 в управлении ТСЖ, ЖСК (10,3 %);

998 в непосредственном управлении (41,6 %).

### Теплоснабжение

В соответствии с постановлением Администрации города Таганрога от 20.07.2016 № 2332 «Об итогах проведения отопительного периода 2015–2016 гг. и начале подготовки жилищного фонда, объектов инженерной инфраструктуры и социальной сферы к эксплуатации в осенне–зимний период 2016–2017 гг.» были сформированы мероприятия по подготовке к очередному отопительному периоду.

Согласно «Сводному плану остановки источников тепловой энергии и тепловых сетей на плановый ремонт в 2016 году по городу Таганрогу» в течение мая-июля 2016 года были выполнены плановые работы по ремонту оборудования 164 котельных города (из 164), в том числе в 19 муниципальных котельных.

По состоянию на 31.10.2016 было подготовлено (в 2-х трубном исчислении) 207 км тепловых сетей (из них муниципальных 106,9 км) или 100 %.

Из 1 146 многоквартирных домов города с центральным отоплением гидравлические испытания внутридомовых систем отопления были проведены в 1 146 многоквартирных домах, в том числе:

в управлении УК – 889;

в управлении ТСЖ и ЖСК – 257.

Подготовлены и вручены паспорта готовности к отопительному периоду 2016-2017 следующим организациям:

теплоснабжающим организациям – 13 паспортов;

управляющим организациям – 35 паспортов;

ЖСК и ТСЖ – 106 паспортов;

учреждениям социальной сферы города Таганрога – 84 паспорта.

### Оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета

В соответствии с требованиями Федерального закона № 261-ФЗ от 23.11.2009 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», собственниками помещений в многоквартирных домах, ресурсоснабжающими и управляющими организациями по состоянию на 31.12.2016 в многоквартирных домах установлены общедомовые приборы учета энергоресурсов:

Приборы учета	Фактически установлено	Введено в эксплуатацию
тепловой энергии	375 (79 %)	286 (60 %)
горячего водоснабжения	119 (52 %)	95 (42 %)
холодного водоснабжения	1381 (57 %)	1061 (49 %)
электрической энергии	572 (33 %)	546 (32 %)

В целях стимулирования потребителей к установке общих, а также коллективных приборов учета потребления коммунальной услуги, в соответствии с требованиями Федерального закона № 261-ФЗ с 1 января 2016 были введены повышающие коэффициенты.

Повышающие коэффициенты составляют:  
с 1 января 2016 г. по 30 июня 2016 г. - 1,4;  
с 1 июля 2016 г. по 31 декабря 2016 г. - 1,5;  
с 2017 года - 1,6.

В настоящее время проводится активная работа с управляющими организациями, напрямую с собственниками жилых помещений в МКД, по оборудованию домов приборами учета.

Составлен «График обследования многоквартирных домов, к которым применяется повышающий коэффициент по теплоснабжению в муниципальном образовании «Город Таганрог»», согласно которому проводятся ежедневные комиссионные обследования по каждому многоквартирному дому. В состав комиссии включены специалисты УЖКХ г. Таганрога, ОМЖК г. Таганрога, представители ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний, общественного совета по ЖКХ г. Таганрога. По результатам обследований будет установлен конкретный срок установки общедомового прибора учета по теплоснабжению.

### **Водоснабжение**

В ведении МУП «Управление «Водоканал» находятся 798,13 км сетей водоснабжения и 365,55 км сетей водоотведения, а также 63 ПНС и 17 КНС.

Всего за отчетный период на текущий и капитальный ремонты за счет собственных средств предприятия израсходовано 75,5 млн. руб., в т.ч.:

заменено и капитально отремонтировано сетей общей протяженностью 3,9 км на сумму 17,5 млн. руб., в том числе:

- сетей водоснабжения - 2,7 км на сумму 11 млн. руб.;
- сетей водоотведения - 1,2 км на сумму 6,5 млн. руб.

отремонтировано объектов централизованных систем водоснабжения и водоотведения 2 218 ед. на сумму 7,7 млн. руб., в том числе:

- задвижки – 576 ед. на сумму 2,6 млн. руб.;
- водоразборные колонки – 462 ед. на сумму 2,5 млн. руб.;
- пожарные гидранты – 787 ед. на сумму 0,6 млн. руб.;
- колодцы – 393 ед. на сумму 2,1 млн. руб.

Выполнено техническое обследование централизованных систем водоснабжения и водоотведения с соблюдением требований приказа Минстроя России от 05.08.14г. № 437/пр.

Разработана и утверждена Инвестиционная программа предприятия, утвержден тариф на подключение (техническое присоединение) к централизованным системам холодного водоснабжения и водоотведения.

Инвестиционная программа направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития объектов водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Город Таганрог», на эффективное использование энергетических ресурсов и представление потребителям холодной воды, водоотведения высококачественных и надежных услуг по доступным ценам.

Инвестиционной программой предусмотрена реализация мероприятий на общую сумму капитальных вложений 257,4 млн. руб. без учета НДС (источник финансирования – плата за подключение). Реализация Инвестиционной программы позволит развить инженерную инфраструктуру для присоединения вновь создаваемых (реконструируемых) объектов недвижимости к сетям инженерно-технического обеспечения.

Строительство объектов жилищно-гражданского, производственного и другого назначения обуславливает необходимость соответствующего развития инфраструктуры города

Таганрога, включая развитие объектов, используемых в сфере холодного водоснабжения и (или) водоотведения.

В процессе подготовки Инвестиционной программы (за счет собственных средств на общую сумму 18,4 млн. руб.) актуализирована Схема водоснабжения и водоотведения и разработана электронная модель гидравлических сетей в программном комплексе Zulu. За счет паспортизации объектов система обладает свойством информационно-аналитической системы и позволяет:

проводить гидравлические расчеты, моделирование режимов, перебросов мощностей и изменения трасс трубопроводов, выявить перегруженные участки и недостаточную пропускную способность трубопроводов;

при строительстве новых сетей выполнять конструкторские расчеты с подбором необходимых диаметров и определением напоров при расчетных режимах;

оценить размер средств, необходимых для выполнения мероприятий, направленных на обеспечение надежности систем водоснабжения и водоотведения;

оценить размер средств, необходимых для развития систем с целью подключения новых абонентов;

разработать инвестиционную программу водоснабжения и водоотведения г. Таганрога, утверждение которой без наличия Схемы не допускается.

### **Благоустройство городских территорий**

Для обеспечения санитарного содержания города создано и осуществляет деятельность МКУ «Благоустройство». Учреждение является муниципальным заказчиком работ по уборке городских территорий, мест общего пользования, береговой полосы и склонов.

На 2016 год было запланировано выполнение работ по содержанию и благоустройству городских территорий на общую сумму 200 772,146 тыс. руб., выполнены работы на сумму 157 137,655 тыс. руб. (разница связана с тем, что за счет лимитов выделенных на 2016 год средств оплачена кредиторская задолженность 2015 года). Выполнены следующие виды работ:

зимнее содержание дорог в сумме 3 194,36 тыс. руб.;

содержание и уборка городских улиц и переулков, в том числе остановок общественного транспорта в сумме 7 240,1 тыс. руб.;

содержание ливневой канализации в сумме 1 740,13 тыс. руб.;

санитарная обрезка и удаление сухостойных деревьев и кустарников - 5 708,61 тыс. руб.

покос всех городских территорий, в т.ч. парковых и зеленых зон - 4 332,45 тыс. руб.

уборка городских территорий, мест общего пользования, содержание береговой полосы и склонов – 5 146,7 тыс. руб.;

содержание автомобильных дорог (содержание дорожных знаков, турникетов, барьерных ограждений, остановок общественного транспорта) - 2 917,05 тыс. руб.;

поставка урн для мусора 352,2 тыс. руб.;

содержание скамеек 97,285 тыс. руб.;

установка остановок общественного транспорта 359,42 тыс. руб.;

установка детских игровых комплексов 187,280 тыс. руб.;

установка детских игровых комплексов за счет средств резервного фонда

Администрации города 99,750 тыс. руб.;

ремонт и содержание детских игровых комплексов 461,16 тыс. руб.;

ремонт и содержание спортивных площадок 26 353,20;

поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории города (отлов собак) 1 836,3 тыс. руб.;

вывоз свалок бытового и строительного мусора с городских улиц и переулков 1 869,985 тыс. руб.;

уборка территорий городских кладбищ 397,288 тыс. руб.

### **Освещение**

Выполнен текущий ремонт и техническое обслуживание сетей наружного освещения на общую сумму 6 699,134 тыс. руб., в том числе заменено 1 754 лампы; 193 светильника в сборе; 7 477 погонных метров провода СИП; 578 погонных метров кабельных линий; устранено 115 коротких замыканий.

Выполнен монтаж и пуско-наладочные работы приборов учета электрической энергии наружного освещения на общую сумму 6 820,3 тыс. руб., в том числе заменены 209 электросчетчиков.

Установлено программное обеспечение и выполнены пусконаладочные работы системы автоматического управления наружным освещением.

Выполнена оплата электроэнергии, потребляемой сетями наружного освещения на сумму 27 143,4 тыс. руб.

Для восстановления первичного технического состояния наружного освещения территории города Таганрога необходимы средства в сумме 59 692,59 тыс. руб.

### **Капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог**

В 2016 году выполнен капитальный ремонт автомобильных дорог на общую сумму 104 704,507 тыс. руб., в том числе отремонтированы: пер. Авдодоровский; пер. 3-й Артиллерийский; пер. 9-й Артиллерийский; ул. Киевская; ул. Турубаровых; ул. Мичурина; ул. Михайловская; Николаевское шоссе.

Выполнен текущий ремонт автомобильных дорог и тротуаров на общую сумму 23 167,6 тыс. руб., в том числе: текущий ремонт проезжей части ул. Морозова на сумму 804,4 тыс. руб.; ремонт асфальтового покрытия остановок общественного транспорта на сумму 363,7 тыс. руб.;

ямочный ремонт дорог на площади 229 248,0 кв. м.,

ремонт тротуаров на площади 5 795,82 кв. м.

### **Межведомственная комиссия по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции**

В 2016 году комиссией было проведено 9 заседаний межведомственной комиссии, 27 выездов членов комиссии с целью обследования жилых помещений. Рассмотрено 30 обращений граждан по вопросам неудовлетворительного технического состояния жилых помещений и многоквартирных домов.

По результатам работы межведомственной комиссии в 2016 году:

5 жилых помещений признаны непригодными для проживания;

1 многоквартирный жилой дом по ул. Большой Бульварной, 7 признан аварийным, подлежащим сносу;

2 квартиры признаны подлежащими реконструкции;

1 жилое помещение признано соответствующим требованиям, предъявляемым к жилому помещению;

многоквартирный жилой дом по Комсомольскому бульвару, 31 признан соответствующим требованиям, предъявляемым к жилому дому.

### **Муниципальный жилищный контроль**

В рамках муниципального жилищного контроля в 2016 году Отделом муниципального жилищного контроля проведены 216 проверок в отношении управляющих организаций г. Таганрога., а также 20 проверок юридических лиц, в том числе 7 плановых, 13 внеплановых

По результатам выявленных нарушений:

выдано 95 предписаний управляющим организациям на устранение выявленных нарушений;

составлен 71 протокол об административных правонарушениях, в том числе направлено для принятия мер: в Государственную жилищную инспекцию – 46 протоколов, в суд – 25 протоколов. По результатам рассмотрения указанных протоколов взыскано в бюджет Ростовской области 850,0 тыс. руб.

С целью установления фактов ненадлежащего содержания муниципальных жилых помещений, в рамках муниципального жилищного контроля проведено 7 выездных проверок, в результате которых нанимателям помещений вручено 3 предписания об устранении выявленных нарушений.

Рассмотрено 2 021 письменное обращение по вопросам, относящимся к компетенции отдела. В телефонном режиме дано более 8 000 разъяснений гражданам и юридическим лицам по вопросам ЖКХ.

### **Охрана окружающей среды и рациональное природопользование**

Отделом по охране окружающей среды и природных ресурсов в рамках разработанных Административных регламентов осуществляется предоставление 6 муниципальных услуг, в том числе 3 услуг в области охраны зеленых насаждений и 1 услуга в области лесного хозяйства.

Рассмотрено 540 заявлений на оказание муниципальных услуг, в том числе:

272 заявления по проведению оценки состояния зеленых насаждений, по результатам рассмотрения которых выдано 187 «Актов оценки состояния зеленых насаждений», по 85 заявлениям направлены отказы либо срок рассмотрения не истек;

219 заявлений по удалению зеленых насаждений, по результатам рассмотрения которых подготовлено 186 разрешений на производство работ в отношении зеленых насаждений;

5 заявлений, связанных с проведением слушаний о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе.

В адрес юридических и физических лиц, являющихся заказчиками строительства, реконструкции, ремонта зданий, сооружений, линейных и других объектов, выдано 43 условия и требования по сохранению зеленых насаждений в зоне производства работ.

Велась активная работа по привлечению к административной ответственности лиц, допустивших нарушение Правил содержания зеленых насаждений. Составлено 13 протоколов, сумма наложенных штрафов составила 55,5 тыс. руб.

В бюджет города поступило на 20% (то есть на 1,7 млн. руб.) больше платежей за негативное воздействие на окружающую среду, чем в предыдущем периоде (в 2015 году сумма платы составила 7,79 млн. руб., в 2016 – 9,52 млн. руб.)

В адрес Министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области направлены материалы для проведения предпроектных работ и изготовления проектно-сметной документации по расчистке русел рек Малая Черепаша, Большая Черепаша, Валовая и включения их в государственную программу Ростовской области «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование».

Организовано более 80 экологических мероприятий, в которых приняли участие более 6 100 человек, в том числе: 60 экологических конкурсов и праздников; 20 субботников.

Проводились акции по приему от населения ртутьсодержащих бытовых отходов на безвозмездной основе.

Проведены 11 смен детского летнего экологического лагеря дневного пребывания детей. В экологическом лагере отдохнули и получили новые знания 45 детей в возрасте от 7 до 14 лет. Основной задачей проведения смены юных экологов является самореализация воспитанников, формирование экологической культуры, а также укрепление здоровья детей.

Издан экологический сборник «О состоянии окружающей среды города Таганрога» тиражом 150 штук и сборник детских работ, победителей Городских экологических чтений «Экоэрудит» тиражом 150 штук.

### **Развитие транспортной инфраструктуры**

Отделом транспорта Администрации города Таганрога в 2016 году организовано и проведено 2 обследования пассажиропотока на маршрутах регулярных перевозок пассажиров и

багажа транспортом общего пользования, составлено 50 актов проверок работы транспорта общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на линии. По результатам проверок выявлены следующие нарушения: нарушения интервала движения, выполнение наряд-заказа не в полном объеме, нарушение схемы движения, нарушение расписания, неполная внутренняя экипировка. На основании данных актов произведено снятие пробега с транспортных предприятий и снижение финансирования возмещения недополученных доходов перевозчикам за перевозку граждан льготных категорий на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Предприятиям-перевозчикам выдано 280 карт маршрутов регулярных перевозок, а также 26 свидетельств об осуществлении перевозок по регулярным маршрутам.

В целях организации движения транспорта общего пользования до жилого комплекса «Солнечный берег» (ул. Адмирала Крюйса, 23), организовано продление пути следования автобусов маршрута № 58, а также продление пути следования автобусов маршрута № 19 к новым домам для детей-сирот (до ул. Таврической). Организовано продление пути следования автобусов маршрутов: № 6 до микрорайона «Андреевский», № 36 до «ТРЦ «Мармелад»; № 60 с заездом к «ТРЦ «Лето».

### **Территориальные управления**

В городе существует 5 отделов территориального управления города Таганрога: Центральный, Приморский, Северный, Промышленный, Западный.

Основными показателями деятельности подразделения в 2016 году были следующие:

проведено 892 обхода территории;

выполнено 1 102 объезда территории;

выявлено 4 832 нарушения.

рассмотрено 33 заявления о заключении договоров о благоустройстве прилегающих территорий с собственниками зданий (помещений в них), при этом заключено договоров – 27, отказано в заключении договоров – 6;

проведено 289 комиссий по вопросам определения принадлежности и порядка содержания земельных участков, строений, объектов благоустройства и инженерной инфраструктуры;

проведено 141 совещание по вопросу устранения недостатков по уборке городских дорог, территорий и мест общего пользования;

вручено 51 уведомление собственникам незаконно установленных нестационарных объектов об их демонтаже;

совместно со специалистами КУИ г. Таганрога демонтировано 23 легкосъёмных металлических гаража, а также нестационарных торговых объекта.

вручено 3 911 уведомлений юридическим и физическим лицам об устранении выявленных фактов нарушений муниципальных правовых актов в сфере благоустройства:

устранено нарушений – 3 488;

проведено 1 049 приемов граждан;

принято граждан – 18 221 человек.

В 2016 году территориальным управлением Администрации города Таганрога оказаны следующие муниципальные услуги:

выдано справок о составе семьи – 9 414;

выдано справок о постоянно зарегистрированных в жилом помещении лицах – 7505;

выдано справок о наличии приусадебного земельного участка – 230;

выдано 9 актов о состоянии внутривортовой или придомовой территории;

удостоверено подписей и паспортных данных на характеристиках с места жительства – 744;

принято и выдано документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения – 39;

принято заявлений и выдано актов приемной комиссии после переустройства и (или) перепланировки жилого помещения – 13;

согласовано документов о самовольно выполненном переустройстве и (или) перепланировке жилого помещения - 154.

Территориальное управление Администрации города Таганрога участвует в реализации мероприятий, направленных на содействие садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям, в том числе:

подготовлены и проведены 2 Координационных совета;

организовано и проведено 16 совещания с председателями СНТ, ДНТ и ТМО ООО ССР;

проведено 3 семинара по развитию садоводства;

подготовлено 14 предложений по улучшению жизнедеятельности садоводов и дачников;

организовано и проведено 115 субботников, в том числе 89 в рамках Дней защиты от экологической опасности, 26 в рамках Дня древонасаждений;

распространено печатных информационных материалов по вопросам: недопущения пожаров – 16 486; предупреждения возгораний – 16 186; профилактики инфекционных заболеваний – 15 598; соблюдения Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Таганрог» - 7 609; проведения субботников по благоустройству прилегающей территории – 9 695; соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печных, газовых и электрических приборов в осенне-зимний пожароопасный период – 665; запрета сжигания любых видов отходов – 400; подготовки и проведения работ по борьбе с гололедными явлениями – 400.

Проведено 473 схода, на которых проинформировано 5 691 граждан по вопросам, недопущения выжигания сухой растительности и сжигания мусора; предупреждения природных пожаров; соблюдения Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Таганрог» и др.

Подготовлены и проведены 16 встреч главы Администрации города Таганрога, информационных групп заместителей главы Администрации города Таганрога, депутатов Городской Думы города Таганрога, начальника территориального управления Администрации города Таганрога с гражданами по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, социальным вопросам.

## **Глава 9. Социальная сфера**

### **Управление образования г. Таганрога**

Муниципальная система образования Таганрога в 2016 году была представлена следующим образом:

32 общеобразовательных учреждения;

62 образовательных учреждения для детей дошкольного возраста, из них: 55 детских садов, 5 дошкольных ступеней на базе общеобразовательных организаций (№№ 12,29,34,35,36), 1 негосударственное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 91 и 1 детский сад Южного Федерального Университета;

7 учреждений дополнительного образования (согласно Решению Городской Думы от 26.11.2015 № 141 и постановлению Администрации города Таганрога от 14.01.2016 № 30 с 30.05.2016 прекращена деятельность спортивной школы № 4 в связи с ее присоединением к Центру внешкольной работы);

1 центр медико-психолого-педагогического сопровождения детей и подростков.

Дошкольные образовательные учреждения города посещали 11 888 детей, в дошкольном образовательном процессе был задействован 1071 дошкольный работник.

В общеобразовательных учреждениях (ОУ) города обучалось 25 099 человек. Обучали детей в ОУ 1652 педагогических работников.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 о 100 - процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет очередность ликвидирована, однако Президентом Российской Федерации и Губернатором Ростовской области обозначена другая проблема: ликвидация очередности детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.

По данным АИС «Электронный детский сад» на очереди зарегистрировано около 2 500 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. В этом направлении велась работа по увеличению количества мест:

за счет пересмотра площадей в функционирующих садах и открытия семейных групп увеличено количество мест на 40 человек для детей раннего возраста;

запланировано увеличение сети на 690 мест за счет завершения строительства детских садов по адресам: Сергея Шило, 259-2, Чучева, 48, пер. 1-й Новый, 16-д.

В 20 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города функционирует 63 группы компенсирующей и оздоровительной направленности, которые посещают 834 ребенка. Образовательный процесс в них осуществляется по адаптированным образовательным программам для детей с нарушениями речи, опорно-двигательного аппарата, зрения, интеллекта, задержкой психического развития, с туберкулезной интоксикацией и часто болеющих детей.

Управлением образования г. Таганрога осуществлялись мероприятия по переводу общеобразовательных организаций в муниципальном образовании «Город Таганрог» на односменный режим работы, который включал в себя:

регулирование на уровне муниципальных органов управления образованием набора в общеобразовательные организации (в том числе пересмотр закрепленных за организацией территорий);

мероприятия по строительству, реконструкции, пристрою конструкций в соответствии с постановлением Губернатора Ростовской области от 31.12.2015 № 234 «Об утверждении программы «Создание в Ростовской области новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016 – 2025 годы».

Реализация мероприятий «дорожной карты» позволит повысить значения показателя «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях» до 90,8 % до конца 2025 года.

В 2016-2017 учебном году в 13 общеобразовательных учреждениях города Таганрога открыты 72 специальных класса, реализующих адаптированную образовательную программу для детей, имеющих нарушения в развитии. Проведена корректировка базы данных о детях с ограниченными возможностями здоровья. В ОУ обучаются 244 детей-инвалидов, дистанционно в учреждениях области - 17 человек.

В 2016 году общеобразовательные учреждения на старшей ступени обучения реализовывали предпрофильную подготовку и профильное обучение. Количество профильных классов и классов с углубленным изучением предметов - 192 (20% от общего количества классов).

В целях социальной поддержки отдельных категорий учащихся общеобразовательных учреждений 4824 в 1 полугодии, 4466 во втором полугодии учащимся из малообеспеченных семей было предоставлено бесплатное питание на сумму 42 руб. в день. Обучающиеся начальной школы дополнительно обеспечивались молоком.

Для 41 учащегося, проживающего в Примиусских поселках, обеспечен бесплатный проезд к месту обучения.

В 2016 году осуществлена установка и подключение к сети Интернет аппаратно-программных комплексов «АРМИС» в МОБУ СОШ № 3, 8, 26, МАОУ СОШ № 12, МАОУ лицее № 28 в рамках реализации проекта по здоровьесбережению в образовательных учреждениях Ростовской области. Таким образом, аппаратно-программными комплексами оснащены 12 образовательных организаций (37,5 %).

На проведение оздоровительной кампании в 2016 году были предусмотрены средства в сумме 17 338,8 тыс. рублей, в том числе: из средств областного бюджета – 9 859,6 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 7 479,2 тыс. рублей. Финансирование на 01.01.2017 составило

17 198,1 тыс. рублей, в том числе: из средств областного бюджета – 9 857,6 тыс. рублей, из средств местного бюджета – 7 340,5 тыс. рублей. Оздоровлено 9 010 детей.

В 2016 году осуществлялась реализация проекта «Всеобуч по плаванию», объем предусмотренных средств составил 2 956,6 тыс. рублей, в том числе: из средств областного бюджета – 2 140,6 тыс. рублей, из средств местного бюджета - 816,0 тыс. рублей. Обучено плаванию 1 495 учащихся.

Государственная итоговая аттестация выпускников 9, 11 классов в городе Таганроге прошла в стабильном штатном режиме.

Пункты проведения экзаменов (ППЭ) созданы на базе шести ОУ.

В 2016 году в городе Таганроге на участие в государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов было зарегистрировано 1265 человек, из них 1172 выпускников муниципальных образовательных учреждений. Успешно сдали ЕГЭ и получили аттестаты о среднем общем образовании 1258 выпускников, в том числе 1168 выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

60 выпускников общеобразовательных организаций города Таганрога награждены медалями Ростовской области «За особые успехи выпускнику Дона». Федеральной медалью «За особые успехи в учении» награждены 212 выпускников.

Средний балл ЕГЭ по русскому языку составил – 73,42 (в 2015 году – 70,41), это выше среднеобластного показателя (68,5) и среднероссийского показателя (68 баллов), более 80 баллов набрали 34,57 % выпускников (в 2015 году - 24,3 %).

Средний балл ЕГЭ по математике профильного уровня, показанный выпускниками таганрогских ОУ, - 53,02 (в 2015 году – 50,54), что также выше среднеобластного (44,7) и среднероссийского показателя (46,3), более 80 баллов набрали 5,86 % выпускников (в 2015 - 3,7 %).

Средняя отметка ЕГЭ по математике базового уровня – 4,35 (в 2015 году – 4,28). Показатели средней отметки по математике базового уровня таганрогских школьников выше среднеобластных (4,2) и среднероссийских (4,14 балла).

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в январе-феврале 2016 года приняли участие 223 обучающихся ОУ города Таганрога. В команде города Таганрога 47 победителей и призеров, из них победителей – 7, призеров - 40 человек.

Программы дополнительного образования реализуются:

- в учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных Управлению образования (7 учреждений);
- в кружках и секциях общеобразовательных организаций.

В системе дополнительного образования детей занималось 20 408 человек (75,4% от количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории города Таганрога, что превышает областной показатель).

В 2016 году продолжено совершенствование квалификации учительского корпуса. В областном конкурсе «Учитель Дона - 2016» участвовали 3 педагога в трех номинациях конкурса. 1 педагог участвовал во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют».

Шесть человек (3 обучающихся и 3 педагога) стали лауреатами Премии Губернатора Ростовской области. Благодарственным письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области награждены 67 человек. Отраслевыми наградами (значком «Почетный работник общего образования» и Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации) отмечены 24 педагога.

В течение года выявлено 67 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них передано под опеку - 42; определено в госучреждения - 18; усыновлены – 7.

В 2016 году все образовательные организации были подготовлены и приняты к работе в осенне-зимний период 2016-2017гг., о чем имеются оформленные свидетельства о готовности.

В 2016 году установлено периметральное ограждение территории МОБУ СОШ № 31 на сумму 387,01 тыс. рублей.

В 2016 году были проведены капитальные ремонты кровли здания МАОУ лицей № 28 по адресу: пер. Красногвардейский, 9 и кровли здания МОБУ СОШ № 30 на общую сумму 13113,2 тыс. рублей, из них на софинансирование областных субсидий из бюджета города было выделено 4060,0 тыс. рублей.

В 2016 году на содержание имущества общеобразовательных учреждений и укрепление материально-технической базы, в том числе на проведение текущих ремонтов зданий и сооружений, инженерных сетей, благоустройство территории, устранение предписаний контрольных органов было выделено 34190,6 тыс. рублей.

В 2016 году продолжена работа по оснащению общеобразовательных организаций учебной литературой. В течение года закуплено учебников 48979 экземпляров на сумму 19345,0 тысяч руб. Обеспеченность школ основными учебниками составляет 100 %. Необходимо докупить учебники по физической культуре, музыке и ИЗО. Общая обеспеченность по городу составляет 96,8 %.

Средняя заработная плата педагогических работников образования за январь-декабрь 2016 года составила:

- в общеобразовательных учреждениях 22 065,90 руб. (целевой показатель – 23 564,4 руб.), выполнение 93,6 %;
- в дошкольных учреждениях 20 269,13 руб. (целевой показатель - 20 611,9 руб.), выполнение 98,34 %;
- в учреждениях дополнительного образования 24 614,04 руб. (целевой показатель – 22 923,27 руб.), выполнение 107,4 %.

Проблемы и перспективные вопросы, требующие решения в 2017 году и последующий период:

реализация мероприятий по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения города Таганрога детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, в том числе развитие негосударственного сектора в сфере оказания услуг по присмотру и уходу за детьми младшего дошкольного возраста;

позапный перевод всех общеобразовательных учреждений в односменный режим работы;

реорганизация муниципального автономного общеобразовательного учреждения гимназия № 2 имени А.П. Чехова путем присоединения к нему муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения средней общеобразовательной школы № 29. Экономия затрат в 2017 году в части местного бюджета после реорганизации ожидается в объеме 174,3 тыс. рублей;

реорганизация муниципального бюджетного учреждения лицей № 33 путем присоединения к нему муниципального образовательного бюджетного учреждения средней образовательной школы № 17. Экономия затрат в 2017 году в части местного бюджета после реорганизации ожидается в объеме 5,2 тыс. рублей;

создание муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра технического творчества путем слияния муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Станция юных техников № 1, муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Станция юных техников № 2 и муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Станция детского (юношеского) технического творчества «МАК». Экономия средств местного бюджета в 2017 году в объеме 413,0 тыс. рублей;

во исполнение решений суда запланирована установка периметральных ограждений в 9 образовательных учреждениях города, проведение капитальных и текущих ремонтов кровель в 8 дошкольных образовательных учреждениях, ремонт актового зала МАОУ СОШ № 22, капитальный ремонт пищеблока ДОУ № 32;

передача медицинских кабинетов ДОО и ОО учреждениям здравоохранения согласно плану-графику (детские сады № 2,5,10,15,51 и ОУ № 32, гимназия «Мариинская»);

выполнение мероприятий в рамках программы «Доступная среда» в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 37» (в настоящее время

проектно-сметная документация на работы по архитектурной доступности здания детского сада проходит согласование в ГАУ РО «Государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий»).

### **Управление здравоохранения г. Таганрога**

В 2016 году медицинская помощь жителям города Таганрога оказывалась 16 муниципальными учреждениями здравоохранения. Город Таганрог имеет статус межрайцентра и медицинскими организациями медицинская помощь оказывалась населению 3-х прилегающих районов: Неклиновского, Матвеево-Курганского, Куйбышевского.

На реализацию мероприятий в сфере здравоохранения в 2016 году было направлено 2 179,95 млн. рублей, с учетом бюджетов всех уровней. Освоение средств федерального бюджета составило 11,5 млн. рублей. Освоение средств областного бюджета составило 97,6 млн. рублей, или 100 %. Освоение средств ОМС составило 1 834,77 млн. рублей, или 96,5 %. Освоение средств бюджета города Таганрога составило 91,71 млн. рублей, или 94,0 %. С учетом кредиторской задолженности, образовавшейся на 01.01.2017, в связи с отсутствием финансирования в размере 5,85 млн. рублей, освоение составило 100 %.

Средства от приносящей доход деятельности составили 144,26 млн. рублей, в том числе от платных медицинских услуг 107,7 млн. руб. Размер спонсорской помощи в 2016 году равен 118,2 тыс. рублей.

В 2016 году из средств бюджета города 11,14 млн. рублей было направлено на приобретение медицинского оборудования, в том числе приобретены 2 аппарата искусственной вентиляции легких и физиотерапевтические аппараты для Детской городской больницы; аппарат ультразвуковой диагностики и эндовидеохирургическая стойка для Городской больницы скорой медицинской помощи.

Более 5 млн. рублей было направлено на проведение капитального и текущего ремонтов лечебных учреждений, в том числе отделения реабилитации Детской городской больницы, пищеблока Городской больницы № 3 и терапевтического отделения Городской больницы № 7.

На противопожарные и антитеррористические мероприятия из бюджета города Таганрога направлено 2,77 млн. рублей.

Одним из основных направлений работы муниципального здравоохранения явилась реализация майских Указов Президента Российской Федерации, мероприятия которых направлены на повышение эффективности здравоохранения, повышение качества медицинской помощи.

На 01 января 2017 года в городе Таганроге родились 3 227 младенцев, это на 215 детей меньше, чем за 2015 год. Показатель рождаемости составил 12,8 на 1,0 тыс. населения.

Уровень смертности по итогам года составил 16,49 на 1,0 тыс. населения, что выше целевого индикатора на 7,08 %. При этом число умерших в сравнении с предыдущим годом уменьшилось на 140 человек. Доля иностранных, иногородних граждан и лиц без определенного места жительства в структуре смертности составила 195 человек, или 4,7 %.

В структуре смертности населения преобладает смертность граждан пожилого и старческого возраста, доля которых составила 82,1 %.

Средняя продолжительность жизни таганрожцев в сравнении с 2015 годом увеличилась почти на полгода. Средний возраст наступления смерти по итогам 2016 года составил 71,2 года, в том числе у мужчин – 66,1 года, женщин – 75,7 лет.

Мониторинг основных целевых показателей здоровья населения показал, что по итогам 2016 года ряд показателей лучше планируемых целевых показателей:

- младенческая смертность ниже целевого показателя на 23,69 %,
- смертность детей в возрасте от 0 до 4-х лет ниже на 36,13 %,
- смертность детей в возрасте от 0 до 17 лет ниже на 17,1 %,
- смертность от дорожно-транспортных происшествий ниже планируемого показателя на 17,0 %,

смертность от болезней системы кровообращения ниже планируемого показателя на 18,04 %,

смертность от болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте ниже планируемого показателя на 8,16 %,

заболеваемость туберкулезом ниже планируемого показателя на 7,2 %.

Высокая смертность жителей города обусловлена болезнями системы кровообращения, новообразований, травм, отравлений и других последствий внешних причин.

По-прежнему одной из проблем здравоохранения города является дефицит врачебных кадров в муниципальных учреждениях здравоохранения.

На 01 января 2017 года в муниципальном здравоохранении города работают 741 врач и 2256 средних медицинских работников. Укомплектованность физическими лицами врачей составила 64,1 %, что на 1,3 % меньше, чем в 2015 году.

Для повышения укомплектованности муниципальных учреждений здравоохранения врачебными кадрами Администрацией проводился ряд мероприятий, в том числе:

оформление целевых направлений выпускникам школ города для поступления в Ростовский медицинский университет. На сегодняшний день в Ростовском медицинском университете по целевым направлениям обучается 72 студента, в том числе 14, поступивших в 2016 году;

доплаты к стипендиям студентам, обучающимся по целевому набору. В 2016 году на доплаты 46 студентам-целевикам из средств бюджета города было направлено 362,0 тыс. рублей;

доплаты за найм жилья врачам дефицитных профессий муниципальных учреждений здравоохранения. В 2016 году такие выплаты получили 23 врача. На эти цели было направлено 620,7 тыс. рублей;

с 2015 года начато выделение врачам служебного жилья. В 2015 году Больнице скорой медицинской помощи из специализированного жилищного фонда Администрации было выделено 2-е квартиры, которые переданы 2-м врачам. В настоящее время в очереди на получение служебного жилья из специализированного жилищного фонда Администрации города Таганрога стоит 8 врачей.

В 2017 году меры социальной поддержки врачей муниципальных медицинских организаций будут продолжены.

По итогам 2016 года целевые показатели по заработной плате врачей, среднего и младшего медицинского персонала выполнены. Средняя заработная плата врачей муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения составила 33,0 тыс. рублей (целевой показатель достигнут); средних медицинских работников – 19,1 тыс. рублей, что выше целевого показателя на 3,1 %; младшего медицинского персонала – 13,4 тыс. рублей, что выше целевого показателя на 1,6 %.

В 2016 году была продолжена оптимизация структуры здравоохранения города. На базе Городской больницы №3 было открыто отделение паллиативной помощи на 35 коек, что увеличило доступность этого вида услуг жителям города.

На базе бывшего Детского санатория «Сказка» открыто отделение реабилитационной помощи на 60 коек, которое вошло в состав Детской городской больницы.

Таким образом, на 01 января 2017 года коечный фонд муниципальных учреждений здравоохранения города Таганрога составил 1935 коек, в том числе 1550 круглосуточных коек и 385 коек дневного пребывания.

В 2016 году была разработана проектно-сметная документация на строительство новых лечебных корпусов Городской больницы скорой медицинской помощи. Стоимость проекта составляет 16,8 млн. руб.

В настоящее время проект находится на проверке в ГАУ РО «Государственная экспертиза проектов» с предварительным сроком получения заключения экспертизы во 2 квартале 2017 года.

В 2016 году были начаты мероприятия по подготовке системы здравоохранения города Таганрога к проведению игр чемпионата мира по футболу 2018 года в городе Ростове-на-Дону.

На закупку медицинского оборудования для Городской больницы скорой медицинской помощи, необходимого для обеспечения соответствия оснащения медицинской организации, участвующей в оказании медицинской помощи клиентским группам FIFA, в 2016 году было направлено 3,1 млн. рублей.

В 2017 году для больницы будут приобретены три наркозно-дыхательных аппарата (для ингаляционного наркоза) на сумму 10,2 млн. рублей за счет средств обязательного медицинского страхования. За счет средств областного бюджета для ГБСМП планируется закупка магнитно-резонансного томографа стоимостью 70,1 млн. рублей. На строительство модульного здания для его размещения в бюджете города Таганрога на текущий год предусмотрено 5,0 млн. рублей.

Кроме того, в текущем году на условиях софинансирования будет закуплено 4 единицы санитарного автотранспорта на сумму 17,8 млн. рублей (в т.ч. областной бюджет – 13,2 млн. рублей, бюджет города Таганрога – 4,6 млн. рублей).

В 2017 году в рамках мероприятий по подготовке инфраструктуры здравоохранения к проведению игр чемпионата мира по футболу также будут проведены мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности ГБСМП на сумму 5,2 млн. рублей, в том числе, бюджет города Таганрога – 1,3 млн. рублей.

Проведение данных мероприятий позволит в значительной мере улучшить материально-техническую базу Городской больницы скорой медицинской помощи и повысить качество оказываемой медицинской помощи жителям города.

В 2016 году в городе Таганроге в 9-й раз проведена Благотворительная акция «Под флагом Добра», в рамках которой поступили финансовые средства в размере 3 571,0 тыс. рублей, материальная помощь на лечение была оказана 66 детям.

Проблемы и перспективные вопросы, требующие решения в 2017 году и последующий период:

снижение показателей смертности населения;

повышение охвата иммунодиагностикой для раннего выявления туберкулеза;

повышение укомплектованности врачебными кадрами;

реализация проектов на капитальные ремонты объектов здравоохранения (имеются ПСД, нуждающиеся в корректировке, на ремонт офтальмологического отделения МБУЗ «Городская больница № 7», лабораторного корпуса МБУЗ «Родильный дом», инфекционного отделения МБУЗ «ГБСМП», МБУЗ «Детская городская больница» и др.), укрепление и обновление материально-технической базы учреждений здравоохранения;

подготовка и проведение мероприятий в рамках чемпионата мира по футболу 2018 года.

### **Комитет по физической культуре и спорту г. Таганрога**

Основными направлениями работы в области физической культуры и спорта являются развитие массового спорта, развитие спорта высших достижений, активизация работы с детьми и подростками по месту жительства, развитие и укрепление инфраструктуры спортивных объектов, пропаганда занятий физической культурой и спортом и здорового образа жизни.

Согласно данным статистической отчетности в 2016 году количество жителей города Таганрога постоянно занимающихся физической культурой и спортом составило 79519 человек, это 34,3 % от численности таганрожцев в возрасте 3-79 лет (2015 год – 76 167 человек, 32,3%).

Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения города Таганрога составила 6,3 % (1306 человек), что на 0,8 % или на 160 человек больше, чем в 2015 году.

За отчетный период городской физкультурно-спортивной организацией было принято участие и проведено 715 спортивно-массовых мероприятий и соревнований различного уровня

с общим числом участников – 33171 чел. В таблице приведен сравнительный анализ показателей за 2015 и 2016 годы:

Мероприятия	2015 год		2016 год	
	кол-во	участников	кол-во	участников
Городские	192	19702	223	21513
Областные	122	8227	256	6963
Всероссийские	22	4382	213	4540
Международные	8	200	23	155
Всего	344	32511	715	33171

За отчетный период спортсмены города Таганрога завоевали 2002 медали различного достоинства на областных, всероссийских и международных соревнованиях: золотые – 727; серебряные- 686, бронзовые – 589.

В том числе, золото и бронза Альтернативных Паралимпийских игр (Скалиух Александр, Павленко Артем), золото чемпионата и первенства мира по подводному спорту (Барановская Валерия, Лагунов Павел), золото первенства Европы по гребле на байдарке и каноэ (Спесивцев Максим).

На исполнение плана реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Таганроге» в 2016 году было затрачено 76371,2 тыс. рублей из средств местного бюджета.

На поддержку игровых команд города - участниц Чемпионатов России в 2016 году было выделено:

Наименование спортивно-игровых команд и клубов	Источники финансирования (тыс. руб.)			
	Всего	Городской бюджет	Областной бюджет	Спонсорская помощь
Команда настольного тенниса «ТМК-Тагмет»	5548,0	0,0	1948,0	3600,0
Гандбольный клуб «Факел»	7624,4	75,0	7449,4	100,0
Регбийный клуб «Радуга»	10500,0	0,0	10500,0	0,0
Итого	23672,4	75,0	19897,4	3700,0

В 2016 году подготовку спортивного резерва в городе Таганроге осуществляли три детско-юношеские спортивные школы (23 вида спорта, 4010 занимающихся) и две областные спортивные школы олимпийского резерва (14 видов спорта, 1766 занимающихся).

В 2016 году спортсменам города Таганрога присвоены 2348 званий и спортивных разрядов (в 2015 году - 1754):

- «Мастер спорта России» - 18;
- «Кандидат в мастера спорта» - 227;
- «I спортивный разряд» - 271;
- «II и III спортивный разряд» - 1832.

29 апреля 2016 года на базе МАУ «Стадион Торпедо» в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина от 24 марта 2014 № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» в городе Таганроге открыт «Центр тестирования ГТО». Центр оснащен оборудованием и спортивным инвентарем на сумму 217,9 тысяч рублей.

В 2016 году 950 человек прошли тестирование в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в том числе 702 обучающихся общеобразовательных организаций. 230 обучающихся (32,8%) успешно выполнили испытания комплекса: на золотой знак отличия - 92 человека, на серебряный знак отличия - 91 человек, на бронзовый знак отличия - 47 человек.

В рамках летней оздоровительной кампании была организована работа 27 спортивных инструкторов на 45 спортивных площадках по месту жительства, проведены спартакиада дворовых и уличных команд по видам спорта (дартс, лёгкой атлетике, мини-футболу,

пионерболу, стритболу), спартакиада пришкольных лагерей по видам спорта (футбол, пионербол, дартс, весёлые старты), участие приняли 10 800 человек.

В соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области от 23.12.2013 № 798 «О программе подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу» стадион «Торпедо», расположенный по адресу: ул. Спортивная, 2-а в городе Таганроге, включен в программу подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу.

В рамках данной программы на стадионе «Торпедо» планируется выполнить работы по реконструкции футбольного поля с дренажной системой, системой полива, системой освещения на опорах. Новые трибуны с подтрибунными помещениями должны вмещать душевые, раздевалки, массажные кабинеты, санузлы, а также зал для пресс-конференций на 100 мест. Все помещения будут спроектированы в соответствии с требованиями ФИФА. Кроме того, у стадиона появится парковка, новые беговые дорожки.

На разработку проектной документации по объекту: «Реконструкция тренировочной площадки муниципального автономного учреждения «Стадион Торпедо», Ростовская обл., г. Таганрог, ул. Спортивная, д. 2-а» выделены и освоены в полном объеме денежные средства в размере 5 500,0 тыс. рублей (3 982,0 тыс. рублей – областной бюджет; 1 518,0 тыс. рублей – местный бюджет). Получено положительное заключение экспертизы от 28.10.2016 № 61-1-1-3-0130-16 и заключение достоверности определения сметной стоимости от 28.10.2016 № 2-6-1-0311-16. Общая стоимость работ по реконструкции стадиона «Торпедо» составляет 417 429,93 тыс. рублей, в том числе первый этап (исполнение требований ФИФА в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу в 2018 году): 408 615,65 тыс. рублей, второй этап (устройство беговых дорожек и электронного табло): 8 814,28 тыс. рублей.

В 2016 году Комитетом освоены денежные средства в размере 33,5 тыс. рублей на ремонт и содержание спортивных площадок, находящихся в его ведении. Выполнены работы по покосу травы и уборке мусора на территории спортивных площадок в рамках выделенного на данные цели финансирования. Также на баланс Комитета передано 17 спортивных площадок, ранее находящихся в ведении МКУ «Благоустройство» и МУП «ЖЭУ». По состоянию на 01.01.2017 Комитет является балансодержателем 35-ти муниципальных спортивных площадок.

Из 17 объектов спорта прошли сертификацию и включены во Всероссийский Реестр спорта 14 объектов. Объекты, не прошедшие сертификацию, находятся в частной собственности.

Основным проблемным вопросом в области развития физической культуры и спорта в городе Таганроге является отсутствие современных спортивных сооружений, находящихся в ведении муниципального образования.

Потребность в оплате аренды муниципальными спортивными школами спортивных залов и бассейнов для проведения тренировок составляет порядка 30 000,0 тысяч рублей (в бюджете города Таганрога на 2017 год предусмотрена сумма в размере 1 344,3 тысяч рублей).

Увеличение числа спортивных сооружений будет способствовать росту городских физкультурно-спортивных мероприятий, и более динамичному повышению числа их участников.

Проблемы и перспективные вопросы, требующие решения в 2017 году и последующий период:

своевременное и в полном объеме освоение средств, выделенных на реконструкцию тренировочной площадки МАУ «Стадиона Торпедо», осуществление работ по реконструкции в соответствии с требованиями ФИФА и в установленные сроки;

обеспечение участия таганрогских спортсменов в соревнованиях областного, всероссийского и международного уровней;

увеличение количества таганрожцев, занимающихся физической культурой и спортом до 35,5%, путем проведения комплексных спортивных мероприятий (спартакиады среди различных слоев населения, прием нормативов ГТО, обеспечение участия сборных команд города Таганрога в областных комплексных мероприятиях).

### **Управление социальной защиты населения г. Таганрога**

Система социальной защиты населения города Таганрога включает Управление социальной защиты населения города Таганрога (УСЗН города Таганрога) и муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Таганрога» (МБУ «ЦСО города Таганрога»).

Деятельность УСЗН города Таганрога осуществляется в рамках муниципальной программы города Таганрога «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Администрации города Таганрога от 14.10.2013 № 3183, и муниципальной программы города Таганрога «Доступная среда», утвержденной постановлением Администрации города Таганрога от 14.10.2013 № 3182.

В рамках муниципальной программы города Таганрога «Социальная поддержка граждан» осуществляются мероприятия, направленные на повышение качества жизни, обеспечение прав на социальную поддержку и обслуживание, с учетом адресности предоставления помощи, различных категорий населения.

В рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда» осуществляются мероприятия, направленные на адаптацию приоритетных объектов социальной инфраструктуры, улучшение условий жизни лиц с ограниченными возможностями на основе повышения доступности и качества услуг, социальной интеграции инвалидов и других маломобильных групп населения в общество

На 01.01.2017 число получателей мер социальной поддержки составило 94,5 тысяч человек. На обеспечение мер социальной поддержки и обслуживание граждан города за 2016 год было направлено 1 555,0 млн. рублей.

Объем средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки по оплате жилого помещения, коммунальных услуг, а также услуг связи по федеральному и региональному законодательству, составил 784,7 млн. рублей.

Количество семей, получающих субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на конец отчетного периода – 11,3 тысяч семей, что составляет 10,8 % от общего количества проживающих в городе. Средний размер субсидии в месяц составляет 2 051,67 рублей. За отчетный период перечислено на лицевые счета граждан 204,0 млн. рублей субсидий.

За счет средств областного бюджета оказана адресная социальная помощь 1 900 малообеспеченным гражданам на сумму 14,2 млн. рублей. Перспективным развивающимся направлением является оказание малоимущим семьям адресной помощи на основе социального контракта. В 2016 году такая помощь оказана 1 многодетной малоимущей семье в сумме 57 029,80 рублей и 1 малоимущей семье в сумме 59 965,28 рублей. Денежные средства использованы семьями на развитие предпринимательской деятельности, создание рабочих мест и обеспечение занятости.

Осуществлялась поддержка малообеспеченных граждан за счет средств бюджета города (талоны на питание и материальная помощь) на общую сумму 10,4 млн. рублей.

В целях поддержки семей с детьми и стимуляции повышения уровня рождаемости в городе реализуются полномочия по предоставлению более 15 видов мер социальной поддержки из федерального и регионального бюджета. Это детские пособия, выплаты на приобретение детских молочных продуктов, пособия одиноким матерям, беременным женщинам, кормящим матерям и другим категориям. Всего в 2016 году по вопросам назначения пособий на детей обратилось 21,6 тыс. чел., выплачено пособий на сумму 201,0 млн. руб.

Отдельным по значимости стоит вопрос организации и проведения летней оздоровительной кампании. В прошедшем году нами были заключены муниципальные контракты с детскими оздоровительными организациями на сумму 16,2 млн. руб., закуплено 958 путевок. Кроме того, выплачивается компенсация за самостоятельно приобретенные путевки организациям и гражданам (1707 компенсаций на сумму 16,2 млн. руб.).

По состоянию на 01.01.2017 в базе данных УСЗН города Таганрога состоят на учете 332 участника и инвалида Великой Отечественной войны. По итогам 2016 года данной категории оказана помощь из городского бюджета на сумму 1,4 млн. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации города Таганрога от 14.10.2013 № 3182 за 12 месяцев 2016 года были выполнены следующие мероприятия:

ежемесячно проводится мониторинг интерактивной карты города по объектам, доступным и ограниченным для доступа маломобильных групп населения, в т.ч. инвалидов; на федеральном сайте размещены сведения о 121 социально значимом объекте;

продолжается работа по обеспечению инвалидов транспортными услугами для посещения учреждений здравоохранения, образования культуры и т.д. За истекший период выдано 3 141 талон для 1 017 инвалидов;

в соответствии с договором о предоставлении услуг по сурдопереводу ООО «Телекомпания «НЕВА-ТВ» один раз в неделю осуществляет трансляцию программы «Объектив. Итоги недели» с обеспечением сурдоперевода;

для инвалидов и детей-инвалидов организовано 6 экскурсионных туров.

Проблемы и перспективные вопросы, требующие решения в 2017 году и последующий период:

реализация муниципальной программы города Таганрога «Социальная поддержка граждан» на 2014-2020 годы, муниципальной программы города Таганрога «Доступная среда» на 2014-2020 годы;

обеспечение выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики РФ»;

предоставления мер социальной поддержки гражданам города, в соответствии с федеральным и областным законодательством;

принятие мер по обеспечению информационно-разъяснительной работы в связи с изменением с 01.03.2017 областного законодательства в части расчета гражданам льготных категорий мер социальной поддержки на оплату ЖКУ с учетом компенсационного характера;

охват всеми видами отдыха и оздоровления детей не ниже уровня 2016 года.

### **Управление культуры г. Таганрога**

Работа Управления культуры велась в соответствии с планом, а также в соответствии с муниципальной программой города Таганрога «Развитие культуры» на 2014-2020 годы. В целом финансирование отрасли 2016 год составило 289,241 млн. рублей (в том числе из муниципального бюджета – 272,35 млн. рублей). Для сравнения: в 2015 году эти цифры составили 286,057 млн. рублей и 285,309 млн. рублей соответственно.

В соответствии с программой осуществлялись благоустройство и текущие ремонты памятников и объектов культуры на общую сумму 360 тыс. рублей.

В рамках исполнения поручения Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева и Министерства культуры Ростовской области Управление культуры выполнило инвентаризацию памятников на Старом кладбище. На основании предоставленных материалов оформлено охранное обязательство на объект культурного наследия регионального значения «Ансамбль бывшего христианского кладбища (Старое кладбище)».

Продолжилась работа по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры за счет средств муниципального бюджета и резервного фонда Ростовской области на общую сумму 500 тыс. рублей.

2016 год был объявлен Президентом РФ Годом российского кино. Управлением культуры проведен ряд культурных проектов, среди которых: детский кинофорум «Магия кино», акция «Роман с кинематографом» (более 40 мероприятий, в которых приняли участие свыше 3 тыс. таганрожцев и гостей города), всероссийская Неделя детской и юношеской книги

«Кинолента детских книг». Проведен комплекс мероприятий, посвященных 120-летию Ф. Раневской, в том числе праздник «Зонтичное утро, или культурное потрясение», который занял 1 место на всероссийском конкурсе Национальной премии в области событийного туризма RASSIAN EVENT AWARDS в номинации «Лучшее туристическое событие, посвященное Году кино», и приглашен на 6-ю Международную туристическую выставку «ИНТУРМАРКЕТ-2017» в город Москву.

Одним из основных культурных событий года стал юбилейный X Чеховский книжный фестиваль, проводимый в тесном сотрудничестве с некоммерческим фондом «Пушкинская библиотека», при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. На более чем 40 площадках фестиваля прошло около 50 мероприятий.

Международный Чеховский книжный фестиваль как творческий проект получил второе место в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры» в региональном этапе конкурса Национальной премии в области событийного туризма RASSIAN EVENT AWARDS.

В восьмой раз проведен Международный конкурс детского рисунка «А.П. Чехов и герои его произведений»: было прислано 655 работ из 18 стран мира и 11 краев и областей РФ.

Развитию творчества юных таганрожцев способствует проведение в городе конкурсов и фестивалей различных направлений: X конкурс юных вокалистов «Маленький принц», XI фестиваль-конкурс хореографического искусства «Птица счастья», III открытый конкурс патриотической песни «Солдаты свободы», конкурс солдатской песни «Время выбрало нас!», VII Пасхальный хоровой фестиваль.

Сумма финансирования конкурсов и фестивалей из средств бюджета города Таганрога составила 2,065 млн. рублей (в том числе 700 тыс. рублей направлено на поддержку одаренных детей).

В общей сложности за отчетный период проведено около 1300 городских праздничных мероприятий, в которых приняли участие более 40 тыс. человек. По статье «Проведение общегородских праздничных мероприятий» освоено свыше 7,0 млн. рублей.

По итогам деятельности в 2016 году учреждений культурно-досугового типа среди городских округов Ростовской области город Таганрог занял I место. Централизованная библиотечная система города Таганрога заняла первое место в номинации «Лидер 2016 года» среди ЦБС области.

Муниципальный камерный хор «Лик» стал участником IX Всемирных хоровых игр в г. Сочи. Камерный хор «Лик» стал единственным коллективом от Ростовской области, принявшим участие в этом мероприятии, в очередной раз доказав, что город Таганрог является культурным центром Ростовской области.

Театр им. А.П. Чехова представил в 2016 году 4 премьеры: спектакли «Ужин с придурком» по пьесе Ф. Вебера и «Шинель» по повести Н.В. Гоголя, комедии «Перебор» по пьесе Х. Бергера и «Сон в летнюю ночь» по пьесе У. Шекспира. В мае 2016 года театр стал дипломантом международного театрального фестиваля «Мелиховская весна» со спектаклем «Душечка» по рассказу А.П. Чехова. В ноябре 2016 года коллектив театра принял участие в Международном театральном фестивале спектаклей о любви «Свидания на Театральной» (г. Рязань). Спектакль «Душечка» получил высокую оценку критиков.

В части издательской деятельности подготовлены выпуски историко-литературного альманаха «Вехи Таганрога»: «Год литературы», «Таганрог. Год российского кино», двоянный выпуск «Два века знаний и добра (эпоха просвещения XIX-XX в.в.)».

Проблемные вопросы 2016 года: сокращение бюджета минимально необходимых расходов на 16 млн. 939,2 тыс. рублей.

Проблемы и перспективные вопросы, требующие решения в 2017 году и последующий период:

активизация работы по оказанию платных услуг муниципальными учреждениями культуры;

отсутствие средств, выделяемых на капитальные ремонты зданий учреждений культуры. В настоящее время требуется проведение капитальных ремонтов в следующих

подведомственных учреждениях: «ДК «Фестивальный», «СКЦ «Приморский», Центральная городская публичная библиотека им. А.П. Чехова, Отдел комплектования и обработки литературы МБУК ЦБС г. Таганрога, Центральная городская детская библиотека им. М. Горького МБУК ЦБС г. Таганрога, Филиал №12 МБУК ЦБС г. Таганрога, ул. Восточная, 41;

проведение комплекса мероприятий по антитеррористической защищенности Парка им. 300-летия города Таганрога;

подготовка и проведение комплекса мероприятий к 160-летию А.П. Чехова.

### **Отдел по делам молодежи Администрации города Таганрога**

В 2016 году реализация молодежной политики на территории города Таганрога осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Молодежь города Таганрога». Ресурсное обеспечение программы осуществлялось за счет средств бюджета города Таганрога. На реализацию мероприятий вышеуказанной программы в 2016 году предусмотрено 3 765,3 тыс. рублей, освоено 3 583,0 тыс. рублей, таким образом, освоение составило 95 %.

В процессе выполнения программы реализованы как запланированные мероприятия, так и использованы новые формы работы, предлагаемые самой молодежью, что нашло свое отражение в приоритетных направлениях деятельности:

в направлении «Поддержка талантливой и одаренной молодежи» - торжественное вручение свидетельств городским стипендиатам, ежегодный городской фестиваль творчества молодежи «Студенческая весна», День российской молодежи, фестиваль творчества работающей молодежи «Юность», конкурс творческих работ «Таганрог глазами молодежи»;

в направлении «Выявление лидерских качеств у молодежи» - участие в областных проектах и форумах «Молодежная команда Губернатора», «Молодая волна. Путь к успеху», «Ростов 2016», в областных конкурсах «Лидер года», «Доброволец года», конкурсе органов молодежного самоуправления (где были заняты призовые места), участие подростков «группы риска» в работе областного профильного антинаркотического лагеря «Прорыв», городской конкурс молодежного самоуправления и др.;

в направлении «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи» - городской фестиваль патриотической песни «Гвоздики Отечества», акция по запуску шаров с символикой Георгиевской ленты, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом; организовано участие таганрогской молодежи в областных патриотических акциях «Ретро-поезд «Победа», «Напиши письмо деду», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Память поколений», «Удели внимание ветерану», областной встрече ветеранов и молодежи «Наследники Героев», областной военно-спортивной игре «Орленок», в легкоатлетической эстафете, в церемониях возложения цветов и памятных митингах, в проекте «Тимуровский рейд», в областном слете молодежных патриотических объединений «Патриоты Дона»;

в направлении «Взаимодействие с молодыми семьями и пропаганда семейных ценностей» - 13-е спортивные соревнования среди молодых семей «Папа, мама, я – спортивная семья» (приняли участие 16 семей), экскурсия для членов клуба молодых семей «Мы вместе» в г. Семикаракорск, посещение «Шолохов-центра» в г. Ростове-на-Дону в рамках акции «Семейные воскресенья», акция с раздачей ленточек и участие таганрогской семьи в областном фестивале клубов молодых семей, посвященные Дню семьи, любви и верности;

в направлении «Пропаганда здорового образа жизни и профилактика негативных явлений в молодежной среде» - рейды по выявлению фактов незаконной продажи алкоголя и табачной продукции несовершеннолетним; акция «Мы против наркомании! Ты с нами?», межведомственная комплексная операция «Подросток», акция «А у нас во дворе», Фестиваль молодежных субкультур «Я – за здоровый образ жизни!», собравший около 500 участников и зрителей;

в направлении «Развитие волонтерского движения» - участие молодых добровольцев в благотворительной акции «Под флагом добра», экологических акциях и субботниках, «Дне древонасаждений», в молодежной акции по благоустройству городской территории «Весна

в чистом городе», в выставке и книжной ярмарке в рамках Дня славянской письменности и культуры и многих других.

Согласно рекомендациям Правительства Ростовской области (протокол от 16.11.2016 № 45), основной задачей на 2017 год является стабильное финансирование молодежной политики в муниципальных образованиях Ростовской области, в том числе и на территории города Таганрога.

#### **Отдел записи актов гражданского состояния г. Таганрога**

Отделом ЗАГС города Таганрога за 2016 год в сравнении с аналогичным периодом 2015 года было зарегистрировано записей актов гражданского состояния:

	2015	2016
о рождении	3676	3439
о смерти	4390	4239
о заключении брака	2621	1981
о расторжении брака	1396	1394
об установлении отцовства	405	353
об усыновлении	22	27
о перемене имени	170	155

За 2016 год было зарегистрировано 4239 записей актов о смерти, из них:

В том числе в возрасте (лет)										Всего
до года	1-6 лет	6-18 лет	18-25 лет	25-40 лет	40-50 лет	50-60 лет	60-70 лет	> 70 лет	возраст не указан	
16	4	2	14	175	287	382	883	2476	0	4239

В целях исполнения указания Президента Российской Федерации от 31.05.2012 № Пр-1438 специалистами Отдела ЗАГС осуществляется вручение поздравлений Президента Российской Федерации и Губернатора Ростовской области ветеранам Великой Отечественной войны в связи с юбилейными датами рождения, начиная с 90-летия. За 2016 год было вручено 368 персональных поздравлений Президента Российской Федерации.

Особое внимание уделяется семьям, прожившим в браке много лет. По сложившейся традиции Отдел ЗАГС направляет в адрес юбиляров совместной жизни поздравления Губернатора Ростовской области и главы Администрации города Таганрога. В 2016 году было направлено 288 поздравлений юбилярам. На торжественном мероприятии 08 июля 2016 года, посвященном Дню любви, семьи и верности, медалью «За любовь и верность» награждены 2 супружеские пары. Знаком Губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» были награждены 3 супружеские пары.

Проблемным вопросом для Отдела ЗАГС является предоставление нового помещения. Помещение по адресу: ул. Александровская, 92, находится в аварийном состоянии. Архивные хранилища не отвечают требованиям, предъявляемым к помещениям такого назначения. В Отделе ЗАГС хранится архивный фонд метрических книг с 1914 года по 1920 год и книги записей актов гражданского состояния с 1920 года по настоящее время. Всего больше миллиона актов записей. Это уникальный архив, имеющий большую историческую и практическую ценность. Размещение отдела в разных зданиях создаёт большие неудобства и трудности, как для сотрудников отдела, так и для граждан, обращающихся в Отдел ЗАГС по различным вопросам.

### **Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Таганрога**

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Таганрога (КДН и ЗП) является основным органом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с функцией координатора межведомственного взаимодействия.

В 2016 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП) проведено 28 заседаний.

В ходе проведенных заседаний рассматривался широкий круг профилактических вопросов с обязательными отчетами руководителей и должностных лиц органов и учреждений системы профилактики.

В 2016 году комиссией рассмотрено 1133 дела об административных правонарушениях, из них:

в отношении несовершеннолетних - 302;

в отношении законных представителей несовершеннолетних - 818;

в отношении других взрослых граждан - 13.

Вынесено постановлений о назначении административного наказания-1077, из них:

в виде предупреждения - 348;

наложен административный штраф - 729.

Комиссией рассмотрено 117 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 144 несовершеннолетних.

На 31 декабря 2016 года на учете в банке данных семей, находящихся в социально опасном положении, состоит 32 семьи, в которых воспитывается 60 несовершеннолетних.

В течение 2016 года рабочей группой КДН и ЗП осуществлялись ежемесячные объезды мест проживания семей и несовершеннолетних, находящихся в трудных жизненных ситуациях, социально опасном положении.

Специалисты встретились по месту жительства с детьми и родителями из 222 семей для проведения профилактических бесед.

На 31 декабря 2016 года на различных формах учета в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состояло 274 несовершеннолетних, из них:

за употребление наркотических средств, психотропных, одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции- 111 чел. (далее указывается количество несовершеннолетних) (2015 - 132);

безнадзорных, беспризорных - 22 (2015 - 25);

осужденных условно - 4 (2015 - 2);

освобожденных из учреждений уголовно - исполнительной системы - 1 (2015 г. – 1);

вернувшихся их спецшколы – 0 (2015 - 0).

По данным информационного центра ГУ МВД России по Ростовской области за 12 месяцев 2016 года на территории города произошло снижение преступности среди несовершеннолетних на 10,9 % (2015 - 110 преступлений, 2016 - 98 преступлений).

В 2016 году отдельное внимание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Таганрога уделялось повышению эффективности межведомственного взаимодействия при реализации мероприятий программ индивидуальной профилактической реабилитации семей, детей учетных категорий.

В рамках конкурса городов России Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2016 году комиссией был реализован проект «Принимай закон. Говори о нем. Действуй по нему». По итогам конкурса участие муниципального образования «Город Таганрог» отмечено специальным дипломом и памятным призом.

В 2017 году планируется сосредоточить усилия органов и учреждений системы профилактики на организации работы по предупреждению повторных преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних жителей города Таганрога, профилактике

употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических, психотропных веществ.

## **Глава 10. Архитектура и градостроительство. Комитет по архитектуре и градостроительству**

Внесены изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Таганрог» от 25.12.2012 № 506. Утверждены Решением Городской Думы города Таганрога от 01.04.2016 № 187.

Проведены публичные слушания по трем проектам планировки территорий, по проекту Решения Городской Думы города Таганрога «О целесообразности изменения границ муниципального образования «Город Таганрог», по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципального образования «Город Таганрог».

Приведены в соответствие с требованиями градостроительного законодательства Российской Федерации Правил землепользования и застройки муниципальных образований, расположенных на территории Ростовской области, Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Таганрог» от 25.12.2012 № 506.

Подготовлены и согласованы 60 постановлений Администрации города Таганрога об утверждении схем расположения указанных земельных участков для граждан, имеющих трех и более детей в Западном жилом массиве, на пересечении Николаевского Шоссе и автомагистрали М23.

Программой по вводу жилья на территории муниципального образования «Город Таганрог» на 2016 предусмотрен показатель - 132 600 кв.м.

За январь-декабрь 2016 введено жилья общей площадью 136648,93 кв.м. (103 % выполнения плана по вводу жилья на 2016; темп роста к 2015– 103,33 %), в т.ч. 28 многоквартирных жилых домов (суммарной площадью - 76125,5 кв.м.) и 557 объектов индивидуального жилищного строительства (суммарной площадью 60523,43 кв.м.).

За отчетный период специалистами комитета подготовлено:

552 Градостроительных плана земельных участков для строительства или реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории города, утвержденных распоряжением комитета, по муниципальной услуге «Предоставление градостроительного плана земельного участка»;

383 распоряжения комитета по присвоению адресов объектам недвижимости по муниципальной услуге «Присвоение, изменение и аннулирование адреса объекта адресации»;

279 разрешений на строительство, реконструкцию объектов недвижимости по муниципальной услуге «Предоставление разрешения на строительство», общей площадью 281 378 кв.м.

В 2017-2018 планируется провести: выполнение мероприятий по маршрутам следования делегаций и участников команд ЧМ 2018 и актуализацию Генерального плана, в том числе применительно к границам исторического поселения федерального значения города Таганрога.

В 2019 планируется привести в соответствие документы градостроительного зонирования – Правил землепользования и застройки с утвержденным Генеральным планом муниципального образования «Город Таганрог».

## **Глава 11. Капитальное строительство**

### **Объекты образования**

С целью реализации мероприятий по ликвидации очередности в дошкольных образовательных учреждениях города проводились следующие мероприятия:

введен в эксплуатацию детский сад на 220 по ул. Сергея Шило, 259-2. Получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 30.12.2016 № 61-58-144-2016. Общая стоимость работ – 191,14 млн. руб. С подрядной организацией ведётся претензионная и исковая работа за нарушение сроков строительства и несвоевременное освоение бюджетных средств.

продолжено строительство детского сада по пер. 1-й Новый,16-д (190 мест). Подрядная организация - ООО «Южрегионстрой». Степень готовности объекта – 65 % (с учетом выполненных работ ООО «Донстрой Технологии» и ООО «Южрегионстрой»). В связи с выявленным задвоением с ранее закрытыми работами ООО «Донстрой Технологии», проведена и заактирована сверка фактически выполненных работ, с учетом сметной стоимости. Планируется освоение – 28,37 млн. руб. После окончания работ в апреле 2017, планируется провести корректировку ПСД, после получения заключения экспертизы заключить новый контракт и начать работы. Планируемый срок завершения строительства – 20.12.2018. График расторжения действующего контракта с учетом мероприятий по вводу объекта в эксплуатацию согласован министерством строительства Ростовской области. В 2017 предусмотрено - 49,75 млн. руб. Заказчиком ведется с подрядной организацией претензионная работа. Работы на объекте ведутся. Ведется ежедневный технический контроль и авторский надзор за строительством.

продолжено строительство детского сада по ул. Чучева, 48 (280 мест). Подрядная организация - ООО «ТЭКО». Степень готовности объекта – 58 %. Планируемый срок завершения строительства – декабрь 2017. В 2017 предусмотрено - 57,04 млн. руб. Дефицит в 2017 - 43,16 млн. руб. Заказчиком ведется с подрядной организацией претензионная работа. Работы на объекте ведутся. Ведется ежедневный технический контроль и авторский надзор за строительством.

проведены антитеррористические мероприятия по заглушению оконных и дверных проемов здания ДДТ по ул. Чехова, д. 337-3. Стоимость работ – 0,4, млн. руб. за счет городского бюджета. Объект находится под охраной ООО «Хантер».

при рассмотрении вариантов размещения МАОУ «Гимназии № 2 имени А.П. Чехова» Администрацией города Таганрога принят безвозмездно в дар земельный участок общей площадью 3,2 га в перспективно-развивающемся районе города, позволяющий разместить общеобразовательную организацию. 12.09.2016 Администрацией города Таганрога заключен муниципальный контракт № 9 с ПАО «Южтрубопроводстройпроект» на разработку проектной документации (привязка типовой проектной документации) на строительство общеобразовательной организации вместимостью 1340 учащихся по адресу: Ростовская область, г. Таганрог, ул. Галицкого, 49-б». В связи с изменением федерального законодательства в ходе исполнения вышеуказанного контракта с привязкой типовой проектной документации, получение положительного заключения ГАУ РО «Государственная экспертиза проектов» не представляется возможным. Администрацией города Таганрога совместно с министерством строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области принято решение о целесообразности завершения проектных работ с использованием разработанной документации на строительство школы в городе Ростов-на-Дону в мкр. Красный Аксай без увеличения стоимости в рамках действующего контракта. С проектной организацией ведётся претензионная работа за нарушение сроков проектирования и прохождения экспертизы.

#### Объекты ЖКХ и прочих нужд города

В рамках программы «Развитие территорий для жилищного строительства Ростовской области», разработаны, согласованы и утверждены техническое задание, расчет сметной стоимости для разработки проекта планировки и межевания приоритетных территорий жилищного строительства города, земельный участок площадью 16,5 га. Проведена проверка достоверности сметной стоимости. Стоимость проектных работ – 3, 39 млн. руб.

Откорректирован проект планировки и межевания приоритетных территорий жилищного строительства муниципального образования «Город Таганрог» (Западный жилой массив на пересечении Николаевского Шоссе и автомагистрали М23), площадью 47 га. В настоящее время комитетом по архитектуре и градостроительству формируются замечания к откорректированному проекту.

Разработаны техническое задание, расчет сметной стоимости по объекту: «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Город Таганрог». В связи

с изменениями в законодательстве Российской Федерации, необходимо произвести перерасчет сметной стоимости по вышеуказанному объекту. Ориентировочная стоимость работ – 8,0 млн. руб. На 2017 предусмотрены средства городского бюджета 1,0 млн. руб.; на 2019 – 7,0 млн. руб. После проведения достоверности сметной стоимости будет проведена закупка на внесение изменений в Генеральный план города.

Получено положительное заключение экспертизы от 15.04.2016 и проведена достоверность сметной стоимости капитального ремонта существующего административно-бытового здания со складскими помещениями по ул. Морозова, 8. Решается вопрос по определению заказчика на проведение капитального ремонта и источника финансирования.

В рамках заключенного контракта ГАУ РО «Региональный научно-исследовательский и проектный институт градостроительства» разработан проект планировки и межевания территории для размещения коллектора. Стоимость проектирования – 1,5 млн. руб. (в том числе и областные средства). В 2017 планируется провести публичные слушания и утвердить проект.

Для решения вопроса по предотвращению противооползневых явлений береговой зоны Таганрогского залива Азовского моря протяженностью 13,6 км необходима разработка комплекса мероприятий. Одним из первоочередных мероприятий для вступления в подпрограмму «Развитие водохозяйственного комплекса Ростовской области» государственной программы Ростовской области «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование», является разработка технического задания на обследование и инженерные изыскания по объекту: «Берегоукрепление береговой зоны побережья города Таганрога». В объем работ по обследованию береговой зоны и проведению инженерных изысканий включены следующие мероприятия: топографическая съемка с выполнением сечений рельефа – 63 га; выполнение инженерно-геологических изысканий; выполнение инженерно-гидрометеорологических изысканий с определением уровней высоких вод и промеров глубин при удалении до 1 км и обследование существующих берегоукрепительных сооружений. Каждое из вышеперечисленных мероприятий предусматривает полевые работы, лабораторные исследования и графические материалы для дальнейшей разработки проектно-сметной документации. Ориентировочная стоимость работ по обследованию береговой зоны побережья составляет 98 706,71 тыс. рублей. Для проведения оценки достоверности этой стоимости в ГАУ РО «Государственная экспертиза проектов» подготовлен пакет документов.

По результатам проведенной оценки достоверности сметной стоимости изыскательских работ, Администрацией города Таганрога будет организована работа по привлечению средств из бюджетов вышестоящих уровней, а также включения вышеуказанного объекта в федеральную программу. Ориентировочная стоимость комплексных мероприятий составит 3 983,67 млн. рублей.

#### Объекты здравоохранения

С 24.02.2016 гинекологическое отделение МБУЗ «Родильный дом» после капитального ремонта работает в штатном режиме.

Получено положительное заключение Госэкспертизы от 04.04.2016 на инженерно-геологические изыскания для разработки проектной документации на капитальный ремонт перинатального центра МБУЗ «Родильный дом». Планируемый срок получения положительного заключения – II квартал 2017.

#### Объекты спорта и физической культуры

УКС города Таганрога проводилась работа по сопровождению проектирования реконструкции тренировочной площадки МАУ «Стадион Торпедо» по ул. Спортивная, 2-а. Проектная документация разработана. Получено положительное заключение государственной экспертизы от 28.10.2016. Заказчик реконструкции - УКС города Таганрога. Начальная цена контракта – 322,21 млн. руб. Проведен трижды аукцион (вносились изменения по предписанию УФАС по Ростовской области). Победитель (единственный поставщик) – ООО «ДСК» (г. Ростов-на-Дону). Начало реконструкции в марте 2017. На 2017-2018 предусмотрены средства - 322,21 млн. руб. (в т.ч. 168,14 млн. руб.). Для реализации мероприятий, задействованных в подготовке

и проведении чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, существует дефицит - 75,95 млн. руб.

При условии финансового обеспечения из всех уровней бюджетов в период с 2018-2019 гг. возможно проведение следующих мероприятий:

строительство школы вместимостью 1340 учащихся по ул. Галицкого, 49-б;

обследование и инженерные изыскания берегоукрепления береговой зоны побережья г. Таганрога;

строительство I этапа напорно-самотечного коллектора (ПСД имеется);

строительство детского сада на 220 мест по ул. Адмирала Крюйса, 25а (ПСД имеется);

строительство детского сада на 120 мест по ул. Пальмиро Тольятти, 32б (ПСД имеется);

строительство жилого муниципального дома по ул. Чехова, 324-в - 107 квартир (ПСД имеется);

строительство жилого муниципального дома по ул. Мариупольское Шоссе, 27-3 корпус 1-в;

строительство новых лечебных корпусов МБУЗ «ГБСМП» по ул. Большой Проспект, 16 (положительное заключение - в марте 2017);

капитальный ремонт существующего здания перинатального центра на территории Родильного дома по ул. Ленина, 153 (положительное заключение в 2017);

строительство локальных очистных сооружений (ЛОС) по адресу: Площадь Авиаторов, 1-л в г. Таганроге (положительное заключение в 2017-2018);

строительство станции кислородоснабжения для лечебных корпусов МБУЗ «ГБСМП» по адресу: Большой Проспект, 16 (положительное заключение в 2017).

## **Глава 12. Жилищная политика**

В целях обеспечения жилыми помещениями граждан различных категорий проводилась работа по организации исполнения государственных полномочий, указов Президента и Поручений Правительства Ростовской области.

Для улучшения жилищных условий в 2016 году городу из бюджетов всех уровней было выделено около 112,8 млн. рублей. Положительным показателем работы является 100% освоение всех выделенных средств.

В 2016 году 134 семей льготных категорий получили жилье. Среди них участники Великой Отечественной войны, молодые семьи, инвалиды, дети-сироты, переселенцы из аварийного жилья.

Для обеспечения безопасного проживания граждан, Администрация города Таганрога участвует в программах по переселению граждан из аварийного жилищного фонда признанного аварийным до 1 января 2012 года, Переселено 633 аварийных квартир из 59 включенных в программы домов, что составляет 93,1 % от общего объема, переселение оставшихся квартир планируется завершить в 2017. Переселение граждан осуществляется так же из домов грозящих обвалом расположенных по адресу: ул. Инструментальная, 23-1 и пер. Добролюбовский, 16.

100% освоены средства по обеспечению жильем 70 детей-сирот. Для них закуплены квартиры путем участия в долевом строительстве многоквартирного дома, расположенного по адресу: ул. Генерала армии Маргелова, 1.

Получили новое жилье 32 ребенка-сироты, для которых строительство квартир было начато в 2015-2016.

В связи с дефицитом бюджета, слабыми темпами обеспечиваются жильем малоимущие граждане. На учете граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит 1590 семей. Первый очередник состоит в очереди с 1977 года. В 2016 году принято на учет 80 семей, снято по различным основаниям 141 семья.

В рамках закона о приватизации оформлено и выдано 204 договоров передачи квартир в собственность граждан.

В 2017-2019 годах планируется обеспечение жилыми помещениями льготных категорий граждан в соответствии с доведенными лимитами.

Постановлением Правительства Ростовской области от 12.08.2016 № 569 утверждена областная адресная программа «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 г., в 2017 – 2030 годах» в которой муниципальное образование «Город Таганрог» участвует в 2019-2020 годах.

### **Глава 13. Социально-политическая, контрольно-организационная деятельность и информационное обеспечение**

#### **Социально-политическая деятельность**

Одним из наиболее важных направлений деятельности Администрации является обеспечение участия граждан города в работе органов местного самоуправления. Для реализации этой задачи сотрудники отдела по работе с общественными объединениями обеспечивают взаимодействие с общественными организациями, оказывая им поддержку и помощь в ведении их уставной деятельности, включая организацию и проведение наиболее значимых мероприятий с участием общественных организаций, дают рекомендации по организации и проведению мероприятий, проводимых самими общественными объединениями города.

К 27-й годовщине вывода войск из Афганистана 15.02.16 был проведен митинг в Военном городке, поминальная панихида, возложение цветов к могилам таганрожцев, погибших в Афганистане и Чечне, торжественное собрание и концерт. В школах города организованы уроки памяти с просмотром фильма «Афганистан. До востребования» и участием ветеранов боевых действий.

В апреле был подготовлен и проведен ряд мероприятий приуроченных 30-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. В нескольких школах города были проведены уроки мужества. 25 апреля в библиотеке им. А.П. Чехова прошел торжественный прием в честь ликвидаторов Чернобыльской катастрофы, 26 апреля прошел митинг и церемония возложения цветов. Изготовлены и переданы организации инвалидов «Чернобыль» памятные медали в количестве 120 штук.

Активно велась работа с общественными объединениями различной направленности по участию их в общегородских мероприятиях, посвященных 71-й годовщине Победы в ВОВ, а также оказана помощь в организации праздничных торжеств и вручении юбилейных медалей.

6 мая делегация ветеранов ВОВ от города Таганрога приняла участие в торжественном мероприятии, посвященном 71-летию Победы в ВОВ, и возложении гирлянды Славы на Театральной площади г. Ростова-на-Дону.

9 мая состоялось шествие «Бессмертный полк», в котором приняли участие более 35 000 таганрожцев. Среди них - ветераны и участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, труженики тыла, школьники и студенчество, представители общественных организаций, сотрудники Администрации Таганрога и депутаты Городской Думы. Шествие возглавили члены поискового отряда «Последний след войны», организации «Боевое братство» и союза десантников России, которые пронесли знамя Победы, полученное в рамках автопробега «Звезда нашей Великой Победы». За ними тысячи таганрожцев с фотографиями своих родственников, павших на полях сражений, прошли от Октябрьской площади до пер. Гоголевский в память о подвиге, который сделал героев войны поистине бессмертными.

21 мая в рамках Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!» состоялась региональная конференция «Эстафета волонтерского движения». Руководителей социально ориентированных некоммерческих общественных объединений Таганрога ознакомили с инновационными методиками и лучшими практиками среди волонтеров и сотрудников СО НКО.

В течение отчетного периода состоялось 3 заседания Общественного совета при Администрации города Таганрога.

Велась системная работа с «Городским собранием» по подготовке заседаний Координационного совета (ежемесячно) «Городского собрания».

Администрацией города реализуется концепция государственной политики в отношении российского казачества. В городе принята муниципальная программа «Поддержка казачьих обществ». В 2016 году на реализацию программных мероприятий объем финансирования из бюджета города Таганрога составил 131,5 тыс. руб. Это позволило выполнить мероприятия, предусмотренные на 2016 год. В соответствии с договором между Администрацией города Таганрога и войсковым казачьим обществом «Всевеликое войско Донское» об оказании содействия органу местного самоуправления в осуществлении определенных задач и функций в городе работает казачья дружина в количестве 35 человек.

В соответствии с Положением о финансовой поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Таганроге, утвержденным постановлением Администрации города Таганрога от 5.03.2013 № 598, был проведен конкурс на предоставление субсидии из бюджета города Таганрога социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию в текущем финансовом году общественно значимой (социальной) программы. В конкурсе приняли участие три организации и в соответствии с договорами субсидирования сумма к возмещению затрат составила 100 000 руб.

Администрацией города Таганрога в целях реализации государственной политики был разработан и утвержден «Комплексный план мероприятий по гармонизации межэтнических отношений, профилактике национального экстремизма и формированию культуры межнационального общения на 2016 год». За отчетный период проведен ряд мероприятий, направленных на укрепление взаимного сотрудничества. Управлениями культуры, образования, комитетом физкультуры и спорта, отделом по работе с общественными объединениями, пресс-службой Администрации города Таганрога в соответствии с планом проводились праздники, фестиваль национальных культур, плановые встречи руководителей города с представителями национальных объединений, акции, соревнования. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» за отчетный период проведено 6 заседаний рабочей группы № 4 по гармонизации межнациональных отношений.

В Таганроге не зарегистрировано ни одного конфликта на национальной почве, общественно-политическая ситуация в городе устойчиво сохраняет характеристики стабильности.

В рамках обеспечения реализации установленного Конституцией Российской Федерации права граждан Российской Федерации на проведение митингов, демонстраций, шествий, отделом было рассмотрено 97 уведомлений о проведении публичных мероприятий. По результатам рассмотрения были подготовлены постановления о назначении уполномоченных от Администрации города Таганрога на публичные мероприятия. Сотрудники отдела обеспечивали совместно с представителями УМВД общественный порядок, безопасность граждан и соблюдение законодательства Российской Федерации.

В 2017 году планируется:

аналитическая работа по оценке и прогнозированию социально-политической ситуации в городе;

реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 602 «Об обеспечении национального согласия»;

реализация муниципальной программы «Поддержка казачьих обществ»;

организация и проведение конкурса проектов некоммерческих общественных организаций, участвующих в реализации институтов гражданского общества.

### **Информационное обеспечение**

В течение 2016 года пресс-служба решала задачи организации информационного обеспечения деятельности Администрации города Таганрога, предоставления средствам массовой информации необходимых сведений.

В 2016 г. при Администрации г. Таганрога было аккредитовано 11 СМИ города.

На официальном портале Администрации города Таганрога в 2016 году размещено 1891 информационное сообщение (по сравнению с 1813 за аналогичный период прошлого года, рост + 4,3%). Из них: «Новости» - 1297 (1248), «Интервью» – 32 (35), «Репортажи» - 217 (180), «Поздравления» – 56 (55), «Анонсы» - 283 (294), «Блоги» - 6 (1).

В 2016 г. проведено 39 пресс-конференций для журналистов городских СМИ по широкому спектру деятельности Администрации города и муниципальных учреждений (в 2015 – 25). Освещено более 20 выходов информационной группы.

Пресс-служба организовала ряд публикаций о Таганроге, выдающихся жителях города в областных и российских средствах массовой информации: газетах «Российская газета», «Молот», «Комсомольская правда», «Наше время», «Аргументы и факты на Дону». Организованы комментарии заместителей главы Администрации и руководителей структурных подразделений Администрации города Таганрога каналам Рен-ТВ (Ростов-на Дону), Лайф-ньюс (Россия), Вести Дон (Дон ТР, Ростов-на-Дону).

Проведен ряд информационных кампаний:

по оплате имущественных налогов жителями Таганрога до 01.12.2016 г. совместно с ИФНС;

совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав реализован проект «Город детей – город семей», «А у нас во дворе». В рамках проекта на официальном портале Администрации города Таганрога размещено 45 материалов, всего в СМИ размещено 149 материалов на эту тему. Город получил специальный диплом организаторов акции - Фонда поддержки детей совместно с Ассоциацией малых и средних городов России при поддержке Минтруда РФ за лучшее представление мероприятий конкурса в социальной сети.

За отчетный период велась обширная информационно-просветительская работа по пропаганде здорового образа жизни. Организованы пресс-конференции по темам: профилактика СПИД (ВИЧ) и наркомании, профилактика гриппа, йододефицита, туберкулеза. Велась популяризация выполнения норматива ГТО. Опубликована серия материалов, посвященных работе Администрации города по программе «Доступная среда» и Декаде инвалидов.

На регулярной основе велась разъяснительная работа среди населения города по популяризации госуслуг и МФЦ.

Уделялось постоянное внимание освещению мероприятий по гармонизации межнациональных и межэтнических отношений, а также событиям, проводимым в рамках Года российского кино.

В связи с поручением Правительства Ростовской области проведена информационная кампания по профилактике пожаров в осенне-зимний период.

### **Кадровая работа**

По состоянию на 01.01.2017 года численность муниципальных служащих Администрации и органов Администрации города Таганрога с правами юридического лица составляет 323 штатных единиц.

В 2016 году проведены организационно-штатные мероприятия по оптимизации штатной численности муниципальных служащих Администрации города Таганрога и ее органов, в результате которых численность муниципальных служащих приведена в соответствие с утвержденными Правительством Ростовской области нормативами штатной численности.

Проведен конкурс на замещение вакантной должности начальника управления культуры Администрации города Таганрога, по результатам которой было проведено назначение.

В рамках предусмотренных муниципальной программой «Муниципальная политика» ассигнований в сумме 195,0 тыс. рублей прошли повышение квалификации 25 муниципальных служащих, а так же выделенные программой средства в сумме 680,0 тыс. рублей освоены на реализацию программного мероприятия-диспансеризации муниципальных служащих.

С целью определения соответствия замещаемой должности муниципальной службы в 2016 году была проведена плановая аттестация 23 муниципальных служащих, по результатам

которой все муниципальные служащие получили оценку «соответствует замещаемой должности».

Отделом муниципальной службы и кадров была организована работа по отбору претендентов - муниципальных служащих города для участия в конкурсе «Лучший муниципальный служащий в Ростовской области. Победителем, занявшим 1 место, в номинации «Лучший муниципальный служащий городского округа», стала заведующая сектором культурных программ и проектов Управления культуры г. Таганрога Скрынникова Людмила Ивановна.

В рамках осуществления мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение коррупционных правонарушений, проведен сбор и анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а так же членов их семей. Оснований для проведения проверочных мероприятий не выявлено.

Все муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений города Таганрога, в установленные законом сроки, представили сведения за 2015 год о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и членов своих семей. Данная информация размещена на официальном портале Администрации города Таганрога.

Основными задачами и направлениями в 2017 году являются:

Освоение выделенных средств в рамках муниципальной программы «Муниципальная политика» на повышение квалификации муниципальных служащих в сумме 467,5 тысяч рублей и проведение диспансеризации - 432,5 тыс. рублей.

Проведение аттестации 35 муниципальных служащих Администрации города Таганрога с целью установления соответствия замещаемым должностям.

Особое внимание в 2017 году будет уделено вопросам оптимизации структуры Администрации города Таганрога, перераспределению функций и исключению их дублирования в структурных подразделениях Администрации города Таганрога и органах с правами юридического лица.

### **Контрольно-организационная работа**

Одной из основных задач контрольно-организационного отдела в течение отчетного периода была работа по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Все 125 избирательных участков в установленный законодательством срок были оборудованы необходимым технологическим оборудованием, телефонной связью, обеспечены системами жизнеобеспечения (водо-электро-снабжения и водоотведения). На всех избирательных участках оборудованы специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Проведенные мероприятия позволили провести выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва на должном уровне.

Разработан план муниципального образования «Город Таганрог» по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года.

Специалисты отдела анализировали представленные структурными подразделениями и органами Администрации с правами юридического лица планы и с учетом муниципальных программ формировали годовой и квартальные планы работы Администрации.

Еженедельно осуществлялся контроль и анализ исполнения контрольных правовых актов Правительства Ростовской области, муниципальных правовых актов и распорядительных документов, поручений главы Администрации города Таганрога по исполнению поручений Губернатора Ростовской области, заместителей Губернатора Ростовской области, Решений и поручений Городской Думы города Таганрога структурными подразделениями и органами Администрации с правами юридического лица.

Проводилась организационная работа по подготовке аналитической информации и документов в Правительство Ростовской области, в том числе доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Город Таганрог» за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период, о ходе исполнения мероприятий по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года, подготовлен план мероприятий по исполнению Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года в 2017 году.

Распоряжением Администрации города Таганрога утвержден план мероприятий по улучшению значений показателей эффективности деятельности муниципального образования «Город Таганрог».

Во исполнение постановления Мэра города Таганрога «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории г. Таганрога» постоянно ведется работа по обобщению сведений, предоставляемых отделениями УФМС по г. Таганрогу, ОЗАГС г. Таганрога, Таганрогским городским судом, Таганрогским городским военным комиссариатом, ФГУ ИЗ-61/2 и воинской частью №18298 и передача их в государственную автоматизированную систему «Выборы». За отчетный период перепроверены и представлены полные сведения в соответствии с Федеральным законом по 51305 избирателям.

В соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 23.06.2016 № 433 «О Порядке и сроках составления общих и запасных списков присяжных заседателей для Ростовского областного суда, Северо-Кавказского окружного военного суда и 3-го окружного военного суда» в 3 квартале 2016 года была проведена работа по составлению общих списков кандидатов в присяжные заседатели для Ростовского областного суда, Северо-Кавказского окружного военного суда и 3-го окружного военного суда по городу Таганрогу на 2017-2020 годы. Списки кандидатов в присяжные заседатели в установленные сроки направлены в Правительство Ростовской области.

В целях исполнения распоряжения Администрации города Таганрога от 04.07.2012 № 172 «О создании информационных групп Администрации города Таганрога» контрольно-организационным отделом подготовлен Сводный график выходов информационных групп Администрации города Таганрога в 2017 году. График был направлен во все информационные группы для информации и исполнения. В 2016 году активно проводилась разъяснительная работа среди населения, на предприятиях и организациях и учреждениях города членами информационных групп Администрации, в состав которых входили руководители Администрации и специалисты. Так за отчетный период было осуществлено 16 выходов информационных групп, на которых присутствовало около 1040 человек. В ходе встреч руководителям информационных групп поступило 446 вопросов. На вопросы, не требующие дополнительного разбирательства, даны ответы представителями структурных подразделений Администрации города в соответствии с их компетенцией и в рамках действующего законодательства. По остальным были направлены письма с просьбами, решить данные вопросы и направить ответ заявителям и курирующим заместителям главы Администрации города Таганрога.

В 2016 году в Администрацию города Таганрога по «телефону доверия» поступило 1194 сообщения граждан. Из них: 995 сообщений – по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, именно 378 – по вопросам, касающимся благоустройства города; 163 – сообщения граждан были связаны с отсутствием отопления/ горячего водоснабжения; 100 – по вопросам водоснабжения; 57 – по вопросам покоса травы; 64 – касались работы управляющих компаний; 43 – касались вопросов по ремонту дорог, 33 – связаны с вывозом мусора, 32 – касались спила деревьев, 35 – связаны с вопросами электроснабжения; 37 сообщений граждан по вопросам социального обеспечения и защиты населения, 25 сообщений по вопросам транспорта, 21 сообщение по вопросам торговли; 12 сообщений по вопросам здравоохранения, 11 сообщений по вопросам экологии, 10 сообщений по вопросам архитектуры и градостроительства.

В отчетном периоде Администрация города Таганрога активно взаимодействовала с органами территориального общественного самоуправления.

В 2016 году в соответствии с Решением Городской Думы города Таганрога от 27 апреля 2006 № 235 «Об утверждении Положения «О порядке организации и осуществления территориального общественного самоуправления в г. Таганроге» и в связи с истечением срока полномочий проведено 7 отчетно - выборных конференций КТОС:

10 председателей КТОС, переизбрали на новый срок;

3 председателя КТОС, избрали впервые.

В работе всех отчетно-выборных конференций принимали участие работники Администрации города Таганрога, депутаты Городской Думы города Таганрога, а также помощники депутатов Городской Думы города Таганрога.

В четвертый раз в городе Таганроге был проведен областной фестиваль коллективов художественной самодеятельности органов территориального общественного самоуправления Ростовской области. В фестивале приняли участия 40 художественных коллектива из разных городов и районов области.

Председателями и активными совместно с депутатами Городской Думы города Таганрога в отчетном периоде проводились культурно-спортивные мероприятия.

Председатели КТОС принимали участие в публичных слушаниях по проекту Решения Городской Думы «О бюджете муниципального образования «Город Таганрог» на 2017 год».

В 2017 году основными задачами по данному направлению деятельности являются:

совершенствование системы контроля исполнения муниципальных правовых актов и правовых актов Правительства Ростовской области, поручений главы Администрации города Таганрога по исполнению поручений Губернатора Ростовской области, заместителей Губернатора Ростовской области, Решений и поручений Городской Думы города Таганрога структурными подразделениями и органами Администрации с правами юридического лица

принятие мер для повышения исполнительской дисциплины в структурных подразделениях и органах Администрации;

оказание содействия территориальной избирательной комиссии г. Таганрога в подготовке довыборов депутатов Городской Думы города Таганрога в сентябре 2017 года;

координация деятельности комитетов территориального общественного самоуправления по активизации их работы с населением.

### **Работа с документами**

Работа общего отдела осуществлялась в соответствии с Регламентом работы Администрации города Таганрога, годовым и квартальными планами отдела.

Общим отделом зарегистрировано и разослано исполнителям 3239 муниципальных правовых актов. В сравнении с 2015 годом общее количество муниципальных правовых актов в 2016 году уменьшилось на 1189 единиц (в 2015 году зарегистрировано 4428 мпа).

По информационной системе электронного документооборота и делопроизводства «Дело» поступило 1042 нормативных правовых акта Правительства Ростовской области (в 2015 году – 1002 нпа).

Количество служебной документации, полученной в 2016 году по СЭД «Дело» из Правительства Ростовской области и внутренней корреспонденции в адрес главы Администрации города Таганрога, составило 14501 единицу (в том числе поступившей из Городской Думы города Таганрога – 1518 ед.). Количество исходящих документов, отправленных по СЭД «Дело» в отчетном периоде за подписью главы Администрации города Таганрога, 5206 единиц.

Зарегистрировано 9985 единиц входящей корреспонденции, поступившей в Администрацию города Таганрога на бумажном носителе и 4283 единицы исходящей корреспонденции на бумажном носителе (в 2015 г.: входящей – 12984 ед., исходящей – 7618 ед.).

Получено 24486 единиц входящей корреспонденции (в 2015 г. – 22938 ед.) и отправлено 9489 единиц исходящей корреспонденции (в 2015 г. – 17761 ед.).

От граждан, руководителей учреждений и организаций 212 запросов (в 2015 г. – 214 запросов), по которым выдано 1348 копий муниципальных правовых актов (общее количество листов - 5724).

В целях улучшения качества подготовки муниципальных правовых актов и упорядочения контроля за сроками их прохождения общим отделом постоянно оказывалась методическая помощь всем структурным подразделениям и органам Администрации города Таганрога с правами юридического лица, давались рекомендации по совершенствованию ведения делопроизводства и по оформлению муниципальных правовых актов.

Осуществлялись:

регистрация и рассылка муниципальных правовых актов в СЭД «Дело»;

регистрация, учет и рассылка нормативных правовых актов Правительства Ростовской области, а также документов служебного пользования (на бумажном носителе);

регистрация договоров, соглашений;

корректурa муниципальных правовых актов;

учет и выдача сотрудникам структурных подразделений и органов Администрации города Таганрога с правами юридического лица бланков писем, постановлений и распоряжений Администрации города Таганрога, бланков распоряжений заместителей главы Администрации города Таганрога;

количественный учет проектов муниципальных правовых актов, возвращенных исполнителям в структурные подразделения и органы Администрации города Таганрога с правами юридического лица на доработку;

прием, регистрация, обработка (в СЭД «Дело») и доставка корреспонденции руководителям Администрации города, в структурные подразделения Администрации города Таганрога на бумажном носителе (по мере необходимости);

отправка документов через Таганрогский почтамт УФПС Ростовской области - филиал ФГУП «Почта России».

Велась постоянная работа с руководителями структурных подразделений Администрации города Таганрога по своевременному исполнению и возврату контрольных писем.

Ежеквартально проводился анализ работы структурных подразделений Администрации города Таганрога по изданию и прохождению муниципальных правовых актов готовились статистические отчеты.

Во исполнение Областного закона от 06.08.2008 № 48-ЗС «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Ростовской области» (в ред. от 07.05.2014) общим отделом представлялись в управление региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области копии муниципальных нормативных правовых актов и сведения об источниках их опубликования.

Министерством информационных технологий и связи Ростовской области проводилась оценка эффективности деятельности муниципальных образований Ростовской области в области электронного документооборота. По итогам данного рейтинга муниципальное образование «Город Таганрог» занимает первое место среди городских округов Ростовской области. Достижение такого показателя стало возможным за счет постоянной работы по регулированию процессов прохождения электронных документов.

В январе 2016 года решением ЭПК комитета по управлению архивным делом Ростовской области была согласована Номенклатура дел Администрации города Таганрога на 2016 год в соответствии с новым классификатором.

Во 2 квартале 2016 года завершена обработка документов постоянного хранения и по личному составу за 2013 год: составлены описи на документы постоянного хранения и по личному составу Администрации города Таганрога, управления экономического развития, управления потребительского рынка товаров и услуг, комитета по архитектуре и

градостроительству Администрации города Таганрога. Описи за 2013 год утверждены ЭПК комитета по управлению архивным делом Ростовской области. Обработаны и списаны документы общего отдела с истекшим сроком хранения за 2010 год в количестве 7688 дел. Результаты работы оформлены Актом.

В 4 квартале 2016 года была продолжена работа по комплектованию архива документов. В структурных подразделениях Администрации города Таганрога (за исключением органов Администрации с правами юридического лица) были списаны документы с истекшим сроком хранения за 2011 год и проведены проверки состояния и хранения документов в архивохранилищах.

В отчетном периоде Администрацией города Таганрога уделялось большое внимание совершенствованию работы с обращениями граждан.

В Администрацию города Таганрога поступило 6158 обращений граждан (письменных, устных и электронных), что на 22 % меньше в сравнении с количеством обращений, поступивших в 2015 году:

Год	Общее число обращений	Письменные		Устные
			в т.ч. электронные	
2015	7871	7515	1930	356
2016	6158 (уменьшилось в 1,3 раза)	5954 (уменьшилось в 1,3 раза)	2062 (увеличилось в 1,1 раза)	204 (уменьшилось в 1,7 раза)

Больше всего письменных обращений поступило непосредственно от граждан 3601 (58%); Правительства Ростовской области - 1405 (23 %), в т. ч. в адрес Президента Российской Федерации было адресовано 639 (10 %); прокуратуры города – 676 (11%).

В 2016 году количество коллективных обращений граждан уменьшилось в 1,5 раза и составило 174 (3%) от общего числа. Жители обращались по вопросам отсутствия теплоснабжения, восстановления уличного освещения, пересмотра размеров оплаты за жилищно-коммунальные услуги.

В общем отделе Администрации города ведется учет заявлений по вопросам противодействия коррупции, по которым при необходимости безотлагательно принимаются необходимые меры. За данный период заявления такого характера не поступали.

Учет и контроль обращений граждан проводится согласно требованиям федерального и областного законодательства, а также методических рекомендаций, определяющих порядок работы и информационного обмена при работе с обращениями граждан в системе электронного документооборота «Дело».

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 года № Пр-936 была организована работа по проведению общероссийского дня приема граждан в День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2016 года.

Плановые задачи на 2017 год и долгосрочные перспективы на 2018 и 2019 годы:

реализация государственной программы Ростовской области «Информационное общество», утвержденной Постановлением Правительства Ростовской области от 25.09.2013 № 594 в части, касающейся деятельности общего отдела;

участие в видеоконференциях и семинарах, проводимых министерством информационных технологий и связи Ростовской области, комитетом по архивному делу Ростовской области;

контроль качества подготовки муниципальных правовых актов;

обеспечение повышения оперативности и качества работы с обращениями граждан;

обеспечение автоматизированного упреждающего контроля своевременного исполнения документов;

реализация пилотного проекта безбумажного движения документов с применением электронной подписи в части, касающейся визирования, регистрации и рассылки правовых актов Администрации города Таганрога (2017-2018 гг.);

внедрение системы «Архивное дело» для хранения, комплектования, учета и использования документов постоянного и временного (свыше 10 лет) сроков хранения в виде электронных документов в структурных подразделениях и органах Администрации города Таганрога с правами юридического лица (2017-2019 гг.).

### **Информационно-коммуникационные технологии**

В течение 2016 года отделом информационно-коммуникационных технологий:

продолжались работы по внедрению сопровождению и контролю систем межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг, благодаря которой сроки прохождения межведомственных запросов с органами исполнительной власти, федеральными структурами за 2016 год ни разу не превысил нормативных 5 дней. Средний срок предоставления информации 2 рабочих дня. Согласно данным результатам рейтинга муниципальных образований Ростовской области, проводимого Министерством информационных технологий и связи Ростовской области Муниципальное образование «Город Таганрог» завершило 2016 год с оценкой «отлично»;

продолжена работа по внедрению системы электронного документооборота и делопроизводства «Дело». В настоящий момент в городе Таганроге систему Дело используют 1050 пользователей. Министерством информационных технологий и связи Ростовской области проводится рейтинг по использованию электронного документооборота. Муниципальное образование «Город Таганрог» по итогам 2016 года получило 43 балла из 45 возможных, что соответствует оценке «Отлично»;

в направлении информационной открытости проводилась работа по удержанию лидирующей позиции официального портала Администрации города Таганрога в федеральном рейтинге информационной открытости (АИС «Госмонитор»), который проводится при непосредственном участии министерства экономического развития РФ. В течение 2016 года портал занимал первое место;

Проводилась работа по популяризации предоставления государственных услуг в электронном виде на едином портале государственных и муниципальных услуг Российской Федерации. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления». Плановый показатель на 2016 год «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» не менее 50%. Показатель муниципального образования «Город Таганрог» 56%.

В 2017 году, а также в плановом периоде 2018-2019 годов планируется:

продолжить совершенствование технологического аспекта развития электронного документооборота (внедрение электронного согласования нормативных актов Администрации города Таганрога, конкурсной документации по закупкам и по согласованию с Городской Думой города Таганрога Решений Городской Думы);

продолжить развитие систем межведомственного взаимодействия;

продолжить внедрение мер на достижение планового показателя «Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме», в соответствии требованиями Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».